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(280 тестов)
1. При ремонте тракторов слесарь-механик выполняет работу мощностью 45 Вт, осуществляет при этом за смену 256 наклонов туловища более 30. Работа нуждается в сосредоточенности внимания на протяжении 89%  времени смены. В конце работы частота сердечных сокращений у слесаря достигает 115 уд/минуту, функция внимания ослабляется на 18%. Что из перечисленных показателей характеризует напряженность работы и является  эргономическим показателем?  
А.  Мощность внешней работы                          
В. Наклоны туловища 
С. *Длительность сосредоточения внимания 
Д. Частота пульса                                               
Е.Функция внимания

2. В каком возрасте разрешается работать в условиях, вредных для здоровья?
А.  С 24 лет           
В. С 16 лет           
С. *С 18 лет           
Д. С 20 лет         
Е.С 22 лет

3. Условия труда рабочего строительного предприятия характеризуются действием охлаждающего микроклимата, пыли с содержанием диоксида кремния, едкой щелочи (негашеная известь), шума. Какой врач-специалист должен возглавлять комиссию, которая проводит периодический медицинский осмотр рабочих указанной категории?
А.  *Терапевт                       
В.  Отоларинголог                        
С. Офтальмолог
Д. Дерматолог                   
Е. Невропатолог

4. Заготовщицы автокамер работают стоя, наклоняясь на угол 32 градуса 300 раз за смену. Синхронно наблюдают за 5 объектами. Продолжительность рабочих операций - 2- 4 сек. Активные действия занимают 87 % от продолжительности смены. По каким показателям, указанным в задаче, можно определить монотонность труда?
А. По количеству наблюдаемых объектов (5)
В. По продолжительности выполнения операции (2-4 с)
С. *По проценту активного действия (87 %)
Д. По рабочей позе                       
Е. По количеству наклонов (300 за смену)

5. Каким из перечисленных методов можно изучить работоспособность?
А. Электрокардиография, электроэнцефалография
В. *Корректурная проба                   
С.  Измерение артериального давления
Д. Термометрия                               
Е. Электромиография

6. Какие фазы можно выделить в процессе труда?
А.  *Врабатываемость - рабочее возбуждение - начинающееся утомление
В.  Максимальная работоспособность - усталость
С.  Врабатываемость - утомление - восстановление работоспособности
Д. Максимальная работоспособность - начинающееся утомление - торможение
Е. Врабатываемость - максимальная работоспособность – рабочее возбуждение

7. Рабочий К. оформился на работу, прошел медицинский профилактический осмотр, результат которого позволил ему работать в условиях данного производства. Определите вид медицинского профилактического осмотра, используемого в данной ситуации  
А. целевой              
В. плановый               
С. периодический  
Д. текущий               
Е. *предварительный  

8. У рабочих литейного цеха металлургического завода, занятых преимущественно физическим трудом, периодически по окончании смены отмечаются судороги мышц плечевого пояса и икроножных мышц.  Причиной развития судорог в этих условиях является:  
А. Потребление значительного количества жидкости  
В. *Потеря жидкости с потом  
С. Значительное физическое напряжение  
Д. Значительное нервно-эмоциональное напряжение  
Е. Потеря жидкости с мочой  

9. Электрогазосварщик сваривает крупногабаритные конструкции в неудобной рабочей позе, согнувшись, в неблагоприятной акустической обстановке (Lэкв. = 83,2 дБА при ПДУ – 80 дБА). Концентрация  вредных веществ в воздухе рабочей зоны превышает ПДК в 3-4 раза. Наметьте первоочередные мероприятия по улучшению условий труда.  
А. *Местная вытяжная вентиляция                      
В. Аэрация  
С. Облицовка помещений звукопоглощающими материалами  
Д. Рационализация режима труда и отдыха  
Е. Применение средств индивидуальной защиты  

10. При физиологическом исследовании состояния сердечно-сосудистой системы во время работы каменщика на строительстве многоэтажного сооружения установлено возрастание минутного объема крови до 9 литров в минуту в конце работы, в сравнении с до рабочим – 4 литра в минуту. Прием пищи был осуществлен за 40 минут до второго исследования. Какая главная причина возрастания итогового показателя деятельности сердечно-сосудистой системы – минутного объема крови при работе?  
А.  Снижение насыщенности артериальной крови кислородом  
В.  За счет возрастания частоты пульса  
С. *Результат сосудорасширяющего действия продуктов мышечного сокращения (молочной кислоты)  
Д.  Эмоциональное напряжение при работе на высоте  
Е.  Как результат приема пищи за 40 минут до исследования  

11. Определить тяжесть и напряженность работы швеи, если середнесменная частота сердечных сокращений у нее составляет 98 уд/мин, уровень мышечной выносливости уменьшается на 34%, объем оперативной памяти– на 28%, латентный период простой зрительно-моторной реакции увеличивается на 31%, время концентрации внимания– на29%.  
А.Работа очень трудная, малонапряженная    
В. * Работа трудная, напряженная
С. Работа очень трудная, очень напряженная  
Д. Работа средней тяжести, напряженная             
Е. Работа легкая, напряженная  

12. В гальваническом цехе машиностроительного завода, где работают женщины, имеет место ручное периодическое (до 2 раза за час) перемещение обработанных деталей. Какую предельную норму подъема и перемещения груза женщинами следует рекомендовать администрации согласно нормативам, утвержденных МОЗ Украины?  
А.  20 кг           
В.  15 кг          
С. 7 кг             
Д. 5 кг           
Е. *10 кг 

13. У рабочих литейного цеха металлургического завода, занятых преимущественно физическим трудом, периодически по окончании смены отмечаются судороги мышц плечевого пояса и икроножных мышц.  Причиной развития судорог в этих условиях является:  
A. Потребление значительного количества жидкости  
B. *Потеря жидкости с потом  
C. Значительное физическое напряжение  
D. Значительное нервно-эмоциональное напряжение  
E. Потеря жидкости с мочой  

	14. По результатам лечебно-педагогического наблюдения на уроке физкультуры в 
	9-ом класе построена физиологическая кривая, которая характеризуеться постепенным
	увеличением частоты пульса в начале работы , приростом частоты пульса на 80 % во время 
	 основной части работы, кривая имеет 4-зубчатий вид. Как можна оценить организацию
	урока физкультуры?
A. *Длительные промежутки между упражнениями
 B.Урок построен правильно
C.Физические нагрузки недостаточные
D	.Физические нагрузки избыточные
E	.Физические нагрузки достаточные
 	
	15. Для проведения| периодического| медицинского| осмотра| рабочих| химического| завода| 
	по производству| хром-| и никельсодержащих|  минеральных| соединений| создана| 
	врачебная| комиссия| в составе|: терапевт, дерматолог,  травматолог, окулист| 
	невропатолог, иммунолог|, хирург|, отоларинголог, гематолог. Определите 
	минимальный| состав|  врачебной| комиссии| с учетом| особенностей| выпускаемой| 
	заводом  продукции|.
A. *Отоларинголог, терапевт, дерматолог
B.	Терапевт, дерматолог, травматолог
C	.Терапевт, окулист, невропатолог
D	.Терапевт, иммунолог, хирург
E.	Терапевт, гематолог, окулист
	
	16. В районе| размещения| промышленного| предприятия|, где| атмосферный| воздух| 
	интенсивно| загрязняется| сернистым| газом, отмечается| повышенная|  общая| 
	заболеваемость| населения|. Какое воздействие| на организм| человека| в этой 
	ситуации| оказывает| загрязненный|  воздух|?
A	*Хроническое неспецифическое
B	Острое специфическое
C	Острое неспецифическое
D	Хроническое специфическое
E	Селективное
	
	17.Среди населения, которое живет вблизи предприятия по производству пестицидов 
	динамически повышается уровень врожденных пороков развития, которые выражаются в 
	центральном параличе, идиотии и слепоте новорожденных. Соединения которого|какого| 
	загрязнителя окружающей среды может обусловить развитие данной патологии?
A.  *Ртуть
B. Стронций
C	.Кадмий
D	.Железо
E	.Хром

18. В угольной шахте добыча угля осуществляется с помощью комбайна. Запыленность воздуха в забое составляет 200 мг/м3. Содержание свободной двуокиси кремния в пыли в пределах 10 %. Какая профессиональная пылевая патология органов дыхания возникнет в данной ситуации?
А. *Антрако-силикоз                    
В. Альвеолит
С. Эмфизема легких                   
Д. Пневмония                         
Е. Трахеит

19. Забойщик угольной шахты со стажем работы 10 лет, обратился к врачу с жалобами на боли в грудной клетке, одышку, кашель. При рентгенологическом исследовании выявлены многочисленные затемнения в верхних зонах левого и правого легкого округлой формы до 5 см, имеющие четкие контуры, средней интенсивности. Какой диагноз наиболее вероятен?
А. *Силикоз 2-й степени                          
В.  Силикоз 1-й степени
С.  Злокачественное новообразование
Д.  Туберкулез легких                            
Е.  Хроническая пневмония

20. Силикоз - это заболевание, обусловленное вдыханием пыли, содержащей:
А.  Диоксид кремния в связанном состоянии
В. *Диоксид кремния в свободном состоянии
С.  Углерод                                       
Д. Железо
Е.  Любое из вышеуказанных веществ

21.  При производстве кокса (уголь) в воздухе рабочей зоны концентрация пыли на протяжении многих лет превышает ПДК в 4-8 раз. Назовите заболевание, развитие которого наиболее вероятно у рабочих данного производства.
А. *Антракоз                     
В. Биссиноз                        
С. Асбестоз
Д.  Силикоз                      
Е. Сидероз

22. В поликлинику во время эпидемии гриппа обратился рабочий литейного цеха с жалобами на головную боль, слабость, чувство разбитости, боли в мышцах, сладковатый вкус во рту, боль в груди, затрудненное дыхание, иногда сухой кашель. Ночью был сильный озноб с температурой 390С, к утру температура резко упала, сопровождалась проливным потом. Самочувствие ухудшилось. В легких выслушивается жесткое дыхание, сухие рассеянные хрипы, имеются участки влажных хрипов. Какой диагноз наиболее вероятен ?
А. *Литейная лихорадка                 
В.  Грипп
С. Острое респираторное заболевание
Д. Острый бронхит                    
Е. Пневмония

23. Во время гигиенического обследования литейного цеха металлургического завода в воздухе участка по набивке форм обнаружена концентрация пыли формовочного грунта 12 мг/м3. Какой из перечисленных пневмокониозов может возникнуть у рабочих в этих условиях?
А.Антракоз              
В. Биссиноз                
С. Сидероз
Д. *Силикоз               
Е. Станиоз  

24. В рабочую зону шлифовальщика выделяется пыль. В цехе имеется общеобменная естественная и механическая вытяжная местная вентиляция. Рабочие используют респираторы для защиты органов дыхания, соблюдают режим труда и отдыха. Какие меры профилактики эффективно ограничивают попадание пыли в органы системы дыхания?  
А. *Местная вытяжная вентиляция  
В. Общеобменная естественная вентиляция  
С. Общеобменная механическая вентиляция  
Д. Применение респираторов  
Е. Режим труда и отдыха  

25. Работница птицефабрики имеет трудовой стаж по специальности 18 лет. Возникновению какой патологии могут содействовать условия работы,  характеризующейся высоким содержанием пыли органического происхождения?  
А. силикоз                      
В. антракоз                     
С. мезотелиома плевры  
Д. токсокароз                
Е. *экзогенный аллергический альвеолит  

26. Рабочий литейного цеха электромеханического завода обратился в поликлинику с жалобами на боли в грудной клетке постоянного характера, одышку при физической нагрузке, кашель. Рентгенологически обнаруживаются двухсторонние узловые образования неправильной округленной формы, четкие, но с неровными контурами, периодически в течение последнего года поднимается температура до 37-38оС. Какой диагноз вероятен ?  
А. Двухсторонний хронический бронхит  
В. Доброкачественные новообразования  
С. Злокачественные новообразования 
Д. *Силикоз                                             
Е. Литейная лихорадка

27. В промышленном центре с развитой металлургической промышленностью в атмосферный воздух попадают пылевые частички оксидов металлов, которые входят в состав дымовых вибросов от плавильных печей. Такие пылевые частички относятся к:  
А.Аэрозолям дезинтеграции            
В. * Аэрозолям конденсации
С. Жидким аэрозолям            
Д. Аэрозолям возгонки              
Е.Аэрозолям смеси

28.   Рабочие гранитного карьера работают в условиях высокого уровня пыли,  содействующего возникновению силикоза, причиной которого является содержание в пыли:  
А. *Диоксида кремния           
В. Окиси алюминия             
С. Окиси углерода   
Д. Окислов азота                      
Е. Диоксида серы

29. В воздухе рабочей зоны литейщика присутствует аэрозоль конденсации с размером пылевых частиц 2 нм (90 %), 2-5 нм (2 %), свыше 5 нм (6 %), до 2 нм (около 2 %).      Охарактеризуйте дисперсность пыли.  
А. *Мелкодисперсная              
В.Среднедисперсная                 
С.Крупнодисперсная  
Д.Ультрамелкодисперсная                   
Е.Туман 
 
30.  Содержание пыли в воздухе рабочей зоны при бурении скважины в гранитном карьере превышает ПДК в 6-10 раз. Бурильщик N (стаж работы 10 лет) жалуется на одышку при нагрузке, боль и чувство стеснения грудь, кашель; рентгенологически – усиление диффузного процесса в паренхиме легких. Указанные признаки характерны для пыли, обладающей действием: 
А. *Фиброгенным                                      
В.Аллергенным                                        
С.Раздражающим             
Д. Остронаправленным                    
Е.Канцерогенным  

31`. В воздухе рабочей зоны пескоструйника концентрация силикозоопасной пыли составляла 220 мг/м3. Какое  из профилактических мероприятий является наиболее эффективным в данном случае?   
А. Использование очков закрытого типа  
В. Проведение периодических медицинских осмотров  
С. Применение щелочных ингаляций  
Д. *Использование специальных скафандров  
Е. Использование промышленной пылесосной установки.  

32. Студент 6-го курса при прохождении практики в СЭС получил задачу определить степень запыленности воздуха на рабочих местах в литейном цехе. Каким исследовательским приемом пользовался студент?  
А. Кониметрическим.                    
В.  *Весовым.  
С. Экранирования.              
Д. Седиментационным.                  
Е. Аспирационным.  

33. В шлифовальном цехе концентрация пыли превышает ПДК в 10 раз. Какие неспецифичные заболевания могут возникнуть вследствие действия пыли?  
А. Хронический бронхит                  
В. Нейроциркуляторная дистония  
С. *Коньюктивит                                
Д. Пневмокониозы  
Е. Хронический гепатит  

34. В рабочую зону шлифовальщика выделяется пыль. В цехе имеется общеобменная естественная и механическая вытяжная местная вентиляция. Рабочие используют респираторы для защиты органов дыхания, соблюдают режим труда и отдыха. Какие меры профилактики эффективно ограничивают попадание пыли в органы системы дыхания?  
A. *Местная вытяжная вентиляция  
B. Общеобменная естественная вентиляция  
C. Общеобменная механическая вентиляция  
D. Применение респираторов  
E. Режим труда и отдыха  
	
	35.При клиническом обследовании ребенка К., отмечаются резкая бледность кожных покровов c 
	сероватым оттенком, анемия, появление базофильной зернистости, в цитоплазме 
	полихроматофильных| эритробластов и ретикулоцита. В моче увеличено содержимое|содержание| 
	дельта-аминолевулиновой| кислоты и копропорфирина. Избыточное поступление которого|какого| 
	ксенобиотика в организм ребенка привело к|до| отравлению? 
A	*Свинца  
B	Кадмия.  
C	Ртути.  
D	Нитратов.  
E	Мышьяка.  
	
	36. При проведении| очистных| работ| в шахте| концентрация| угольной| пыли| в воздухе| 
	рабочей| зоны| составляет| 450 мг/м3 (ПДК – 10 мг/м3).  Развитие какого| 
	профессионального| заболевания| органов| дыхания| возможно| в  горнорабочих| 
	очистного| забоя|?
A	 *Антракоз
B	Аллергический ринофарингит
C	Биссиноз
D	Сидероз
E	Талькоз
 	
	37. Рабочий-сталевар| пребывает| в условиях| температур воздуха| 26 С, относительной| 
	влажности| воздуха| 40%, скорости| движения| воздуха| 0,5 м/сек| и радиационной| 
	температуры| 35 С. Выполняемая физическая| работа| характеризуется| средней| 
	степенью| тяжести|. Какой путь отдачи| тепла организмом| невозможен|  в этих 
	условиях|?
A	* Путем радиации
B	Путем конвекции
C	Путем непосредственного теплопроведения
D	Путем испарения
E	Путем испарения влаги со слизистых дыхательных путей при выдохе
	
	38. На химическом| заводе| с целью| оптимизации| условий| труда планируется| провести 
	замену| токсичных| сырьевых| материалов| на нетоксичные|, оборудование| 
	общеобменной| вентиляции|, применение| средств| индивидуальной| защиты| 
	сокращение| времени| работы|, снижение| тяжести| труда.Какие мероприятия| относятся|
	 к первичным| профилактическим|?
A	* Замена токсических материалов на нетоксические
B	Оборудование общеобменной вентиляции
C	Применение средств индивидуальной защиты
D	Сокращение времени работы
E	Снижение тяжести труда
	
	39.Слесарь 42-х лет в течение пяти лет работает|трудится| в цехе около|возле| токарного станка по 
	изготовлению тяжелых|трудных| крупногабаритных деталей, используя ручные и педальные|педаль| 
	рычаги|рычаг|, которые нуждаются в значительном физическом усилии. Какие мероприятия профилактики 
	остеоартрозу следует рекомендовать? 
A	*Ограничить тяжелый физический труд  
B	Белково-углеводная диету  
C	Белково-витаминную диету  
D	Оздоровление на черноморском побережье  
E  Занятие тяжелой атлетикой  

40. В термическом цехе машиностроительного завода избыток явного тепла составляет 81  ккал/м3 год. Температура воздуха колеблется от 25 С до 30 С (норма - 18-20 C), тепловое излучение — до 1800 ккал/м2 год, относительная влажность - 40-60 % (норма — 40-60%), скорость движения воздуха — 0,5-0,7 м/с  (норма - 0,2 м/с). Влияние какого из указанных факторов может быть причиной заболевания глаз по типу катаракты ?
А.Скорость движения воздуха                
В.Конвекционное тепло  
С. Температура воздуха                      
Д. Относительная влажность воздуха
Е. *Тепловое излучение

41.  Электросварщик механических мастерских выполняет работы по сварке и резке металла, сопровождающиеся интенсивным УФ-излучением на сварочном посту, оборудованном эффективной механической вентиляцией. Развитие какого профессионального заболевания наиболее вероятно у электрогазосварщика?
А. *Электрофтальмия            
В. Пневмокониоз           
С. Хронический перегрев                
Д. Вегето-сосудистая дистония                   
Е. Тепловой удар

42. При обследовании цеховым врачом рабочих доменного цеха, которые имеют продолжительный стаж, отмеченные случаи заболевания первичной катарактой. Что явилось причиной ее возникновения?  
А.Высокий уровень шума        
В.Высокий уровень вибрации 
С. *Инфракрасное излучение    
Д.Ультрафиолетовое излучение                   
Е.Электромагнитное излучение видимого спектра

43.  При проведении уборки зерновых в июле месяце температура наружного воздуха составила 31С; в кабине машиниста комбайна температура – 35С, скорость движения воздуха – 0,2 м/с, относительная влажность воздуха – 55%, температура стенок и потолка – 45С. Нормализовать микроклимат в кабине представляется возможным путем  
А.Увеличения скорости движения воздуха          
В. *Охлаждения воздуха
С.Увеличения влажности воздуха                         
Д.Снижения влажности воздуха  
Е. Теплоизоляция стен и потолка

44. В одном из помещений химического предприятия имеет место постоянное нарушение микроклимата; для поддержки производственного микроклимата в данном помещении на уровне, отвечающем гигиеническим требованиям, необходимо рекомендовать:  
А. Оборудование помещения мощной вытяжной вентиляцией 
В. *Оборудование помещения кондиционером   
С. Устроение эффективной приточной вентиляции  
Д. Устроение эффективной приточно-витяжной вентиляции  
Е. Оборудование входной двери помещения воздушно-тепловым занавесом  

45. В термическом цехе машиностроительного завода излишки явного тепла составляют 81  ккал/м3 ч. Т воздуха колеблется от 250 С до 300 С /N - 18-200 C/, тепловое излучение - до 1800 ккал/м2 ч, относительная влажность - 40-60% /N - 40-60%/, скорость движения воздух-0,5-0,7 м/с  /N - 0,2 м/с/. Влияние которого из указанных факторов может привести к заболеванию глаз типа катаракты ?
A. Конвекционное тепло.
B. *Тепловое излучение.
C. Температура воздуха.  
D. Относительная влажность воздуха.  
E. Скорость движения воздуха.  

46.  Мужчина во время работы в горячем цехе внезапно утратил сознание. При его обследовании выявлено: температура тела - 400 С, кожа сухая и горячая, пульс и дыхание ускоренные. Цеховым ординатором установлен диагноз: тепловое поражение, тяжелая форма. В результате нарушения какого механизма  теплоотдачи возникает тепловой удар  
A. Конвекция и кондукция
B. *Конвекция, кондукция, проведение и испарение воды
C. Испарение воды  
D. Проведение и кондукция  
E. Конвекция  

47. Условия труда работников парникового хозяйства характеризуются неблагоприятным микроклиматом: температура воздуха составляет 310 С, температура ограждений – 230 С, относительная влажность – 95%, скорость движения воздуха – 0,2 м/с. Укажите эффективный путь отдачи тепла телом работников в этих условиях.
A. Кондукция
B. Конвекция  
C. *Радиация
D. Испарение потом  
E. Испарение влаги с выдыхаемым воздухом  

48. На рабочем месте закаливальщика деталей проводились измерения напряженности электрической и магнитной составляющих электромагнитного поля, которое создается ВЧ-генераторной установкой, расположенной на расстоянии 3 м. В какой зоне облучения находится рабочее место закаливальщика?  
A. * Индукции.  
B. Волновой.  
C. Интерференции.  
D. Отчуждения..  
E. Реверберации.  

49. Изучались условия работы каменщиков, которые работают на строительстве жилого дома. Установлено, что работа проводится на открытом воздухе. На организм каменщиков влияют такие метеорологические условия: температура воздуха – -5  -100 С, скорость движения воздуха – 3-5 м/с, относительная влажность воздуха – 60%. Предложите наиболее эффективные профилактические меры по предупреждению отрицательного действия переохлаждения рабочих в этих условиях.
A.  *использование теплой спецодежды  
B. рациональная организация режима работы и отдыха  
C. организация предшествующих и периодических медицинских осмотров  
D. автоматизация трудового процесса  
E. организация горячего питания  

50. При обследовании условий труда в прачечной областной больницы выяснилось, что относительная влажность воздуха составляет 100 %, скорость движения воздуха — 0,6 м/с, температура воздуха — + 150С. Дайте рекомендации по оптимизации условий труда:
A. Уменьшить влажность, скорость движения и температуру воздуха.
B. Уменьшить влажность, увеличить температуру и скорость движения воздуха.
C. Уменьшить влажность и скорость движения воздуха и увеличить температуру.
D. *Уменьшить влажность и скорость движения воздуха, увеличить температуру воздуха.
E. Уменьшить температуру и скорость движения воздуха

51. В термическом цехе машиностроительного завода избыток явного тепла составляет 81  ккал/м3 год. Температура воздуха колеблется от 250 С до 300 С (норма - 18-200 C), тепловое  излучение — до 1800 ккал/м2 год, относительная влажность - 40-60 % (норма — 40-60%), скорость движения воздуха — 0,5-0,7 м/с  (норма - 0,2 м/с). Влияние какого из указанных факторов может быть причиной заболевания глаз по типу катаракты ?
A. Скорость движения воздуха
B. Конвекционное тепло  
C. Температура воздуха  
D. Относительная влажность воздуха
E. *Тепловое излучение 

52.Студенты Б.и М. медико-профилактического факультета получили задачу - дать физиолого-гигиеничную оценку шума турбокомпрессорного цеха, а именно: исследовать уровень шума /студент Б./ и влияние шума на организм /студент М./. С каким прибором будет работать студент М.?
A. * Аудиотестером.  
B. Актинометром.  
C. Радиометром.  
D. Шумовибромером.  
E. Анализатором спектра шума.

53. Студенты Б. и М. медико-профилактического факультета получили задачу - дать гигиеничную оценку шума турбокомпрессорного цеха, а именно: исследовать уровень шума /студент Б./ и влияние шума на организм /студент М./. Каким прибором должен пользоваться студент Б.?
A. * Шумовибромером.  
B. Актинометром.  
C. Аудиотестером.  
D. Радиометром.  
E. Анализатором спектра шума.  

54. В помещения больничных палат и кабинеты врачей в дневное время проникает постоянный широкополосный шум от внешних источников. Полученные результаты измеренных уровней звука (дБа) с учетом фона и соответствующих поправок оценен как  обеспечивающий в дневное время акустический комфорт для пребывания больных и работы персонала. Назовите из перечисленного допустимый уровень звука, на основании которого сформулировано данное заключение.
A. * 35 дба.  
B. 45 дба.  
C. 85 дба.  
D. 60 дба.  
E. 75 дБА.  

55.В инструментальном цехе производится поверхностная заточка с использованием токов высокой частоты. Условия труда характеризуются превышением предельных уровней шума, ЭМП, содержанию пыли (железо, молибден, двуокись кремния), зрительному напряжению. При обследовании инструментальщика диагностирована неврастения, нарушения эндокринной регуляции.  Этиологическим фактором является:  
A. * ЭМП  
B. Шум  
C. Железосодержащая пыль  
D. Молибденсодержащая пыль  
E. Двуокись кремния  

56. Медицинская сестра кабинета лучевой терапии физиотерапевтического отделения обратилась с жалобами на усталость, головную боль, гипергидроз и боль в сердце при выполнении своих профессиональных обязанностей. Стаж работы 8 лет, возраст - 29 лет. Было установлено, что 8 аппаратов УВЧ-300 расположены в кабинетах, разделенных ширмами из хлопчатобумажной ткани. Влияние электронно-магнитного излучения происходит во время процедур на протяжении 6 часов. Напряженность ЭМП на рабочем месте медсестры превышает ПДУ. Назовите наиболее значащие в данном случае профилактические мероприятия:  
A. * технические мероприятия (использование ширм из хлопчатобумажных тканей с  металлическими волокнами).  
B. планировочно-архитектурные  
C. своевременный планово-предупредительный ремонт аппаратов  
D. мероприятия индивидуальной защиты  
E. мероприятия медицинской профилактики (предшествующие и периодические медицинские обзоры)  

57. В механическом цеху токарь возле карусельного станка подвергается воздействию высоких уровней шума. Через 6-8 лет работы по специальности у него может развиться сенсо-невральная тугоухость. Назовите наиболее значащие профилактические мероприятия:  
A. * мероприятия технологического характера  
B. планировочные мероприятия  
C. мероприятия технического характера  
D. мероприятия индивидуальной защиты  
E. мероприятия медицинской профилактики  

58. Водители транспорта и операторы транспортных машин и агрегатов поддаются воздействию низкочастотной транспортной вибрации. Через 5-8 лет работы по специальности у них могут регистрироваться такие болезни: радикулиты и ишиалгии, функциональные нарушения вестибулярного анализатора, а также раннее возникновение выраженной усталости. Назовите наиболее значащие профилактические мероприятия:  
A. * уменьшение интенсивности вибрации непосредственно в источнике (за счет конструктивных усовершенствований)  
B. средства внешнего виброзащиты  
C. своевременный планово-предупредительный ремонт оснащения и механизмов  
D. рациональный режим работы и отдыха  
E. устранение непосредственного контакта с вибрирующим оснащением, машинами  

59.В машиностроении высокий уровень шума наблюдается при обработке металлов резанием. Интенсивный шум возникает во время обработки, очистки литья, работы токарно-револьверных, фрезеровочных станков. Уровень шума превышает ПДУ на 10-20 дб. Через 4-5 лет у работающих начинает регистрироваться увеличение порога слуховой чувствительности на высоких частотах. Назовите причины возникновения ранней патологии под влиянием шума на высоких частотах (2000-4000 Гц):  
A. * в результате анатомических особенностей строения кортиевого органа  
B. в результате нервно-рефлекторных нарушений  
C. в результате нейрогуморальных нарушений  
D. в результате влияния больших уровней звука  
E. в результате продолжительного действия.  

60. Рабочий выполняет работы по уплотнению бетона, используя виброуплотнитель. Определите вид вибрации и ее опасность для рабочего.
A. Общая вибрация, вызывает шумо-вибрационную болезнь
B. Транспортная
C. Технологическая
D. Транспортно-технологическая
E. *Локальная, вызывает вибрационную болезнь

61. При поступлении на работу в областную радиовещательную компанию на должность диктора гражданин Н-в был направлен в лечебно-профилактическое учреждение для прохождения предварительного медицинского осмотра. Врачебная бригада должна быть сформирована из врачей-специалистов:
A. *Терапевта, невропатолога.
B. Терапевта, отоларинголога.
C. Терапевта, офтальмолога, невропатолога.
D. Терапевта, отоларинголога, офтальмолога.
E. Терапевта, уролога, невропатолога.

62. Для строительства высоковольтной линии электропередачи формируется бригада монтажников-высотников. Обязательными являются лабораторные и функциональные исследования:
A. Исследование вестибулярного аппарата, остроты зрения.
B. Аудиометрия, ЭКГ.
C. *Исследование вестибулярного аппарата.
D. Аудиометрия, ЭКГ, острота зрения.
E. Холодовая проба, ФВД. 

63. На предварительном медицинском осмотре у поступившего на работу шлифовальщиком выявлен отосклероз с неблагоприятным прогнозом. Условия труда на рабочем месте связаны с действием целого ряда вредных производственных факторов физической природы. Противопоказанием к работе по данной профессии является:
A. Локальная производственная вибрация
B. Ультразвук
C. *Производственный шум
D. Инфразвук
E. Электромагнитные поля

64. У сталеваров, работающих в помещении возле кислородно-конверторного цеха, в котором действует мощный компрессор, отмечаются астено–вегетативные признаки, нарушение дыхания, закладывание и давление в ушах, головная боль, тремор рук, ощущение общей усталости. Какие факторы производственной  среды в первую очередь подлежат коррекции для профилактики указанных явлений?  
A. Электромагнитные поля  
B. * Инфразвук  
C. Дискомфортный микроклимат нагревательного типа  
D. Пыль  
E. Повышенная загазованность воздуха окисью углерода  

65. Рабочий гвоздевого цеха 35 лет, стаж в данном производстве 10 лет, работает в условиях высокочастотного интенсивного шума, на очередном периодическом осмотре установлен диагноз: «Профессиональная тугоухость». Что является основанием для такого диагноза?  
A. * Данные аудиометрии  
B. Стаж работы на данном производстве  
C. Характеристика шума на данном производстве  
D. Результаты исследования показателей ЦНС  
E. Результаты исследования состояния внутреннего уха  

66. В условиях населенного пункта на человека одновременно действуют несколько неблагоприятных факторов: атмосферные загрязнения различного химического и агрегатного состава, шум, электромагнитные излучения и некоторые другие.  Действие этих вредных факторов характеризуется как:  
A. Комплексное  
B. *Сочетанное  
C. Комбинированное  
D. Смешанное  
E. Аддитивное  

67. Работа токаря сопровождается продолжительным, на протяжении смены, широкого спектра интенсивным непостоянным, временами превышающим ПДУ, шумом. Медосмотром выявлены ранние признаки профессионального заболевания – шумовой болезни. Где находится эта граница интенсивности шума в дБ, превышение которой приводит при данных обстоятельствах к тугоухости?  
A. 40 дБ.  
B. 60 дБ.  
C. 100 дБ.  
D. * 80 дБ.  
E. 130 дБ.  

68. При проведении очередного медосмотра обрубщика литейного цеха, со стажем работы 7 лет, на основании жалоб и объективного обследования установлен диагноз: вибрационная болезнь, І стадии, от действия локальной вибрации. С помощью какого  прибора можно объективно исследовать степень вредного влияния вибрации на организм обрубщика литья?  
A. Низкочастотной виброизмерительной аппаратуры.  
B. Измерителя шума и вибрации.  
C. Аудиометра  
D. Аудиотестера  
E. * Измерителя вибрационной чувствительности.  

69. На рабочем месте испытателя авиационных двигателей зарегистрирован аэродинамический шум уровня 102 дБА . Какое из профилактических мероприятий является наиболее действенным в данном случае?   
A. Установка двигателя на шумоизолирующий фундамент  
B. Точная подгонка деталей двигателя  
C. Рационализация режима  работы и отдыха  
D. Использование индивидуальных противошумных вкладышей  
E. *Применение активных глушителей  

70. Студент Н. проводит оценку уровня шума в цехе холодной штамповки. С помощью какого прибора он проводит это гигиеничное исследование?   
A. анализатора спектра шума  
B. *шумовибромера  
C. аудиотестера  
D. актинометра 
E. пиранометра  

71. В помещении вальцовочного цеха Одесского канатного завода проводится оценка напряжения электромагнитного поля. Какое оснащение и конструкции могут быть дополнительным источником ЭМП в производственном помещении?  
A. Металлический каркас здания  
B. Контур заземления, оснащение, имеющее контакт с контуром заземления  
C. Экраны источников ЭМП  
D. *Вентиляционные сооружения, системы водоснабжения, канализации, электроснабжение  
E. Тела работающих  

72. Измерение уровня шума на производстве, где проходят производственную практику подростки, обнаружило его величину в границах 95 дБ – 100 дБ. Соответственно с требованиями «Санитарных норм допустимых уровней шума на рабочих местах» подростки  
A. Имеют право работать на производстве при условии перерывов через каждые 20 минут  
B. Имеют право работать при наличии необходимых индивидуальных защитных средств  
C. Имеют право работать при условиях суммарной продолжительности действия шума 30 минут  
D. *Не имеют права работать на, производстве с уровнем шума 95 дБ и выше  
E. Не имеют права работать без оценки вибрации (локальной и общей)  
	
73.Рабочие холодильных цехов  рыбных промыслов работают|трудятся| в условиях низких 
	температур окружающего воздух - от –5 0С| к|до| –15 0С|. Какие из перечисленных изменений|смены| в 
	организме рабочих является наиболее характерными и ведущими при приведенных|наведенных| влияниях ?
A	* Сужение сосудов кожи и мышц.  
B	Увеличение потребления кислорода.  
C	Ущащение дыхания.  
D	Изменения систолического объема крови.  
E	Изменения минутного объема крови.  
	
	74. Рабочие рыбных промыслов подлежат влиянию низких температур окружающего 
	воздух от –5 0С| к|до| –15 0С|.  Заболевание каких органов и систем наиболее часто 
	встречаются у рабочих этих производств?
A	* Дыхательной системы.  
B	Сердечно-сосудистой.  
C	Крови.  
D	Печенки.  
E	Желудочно-кишечного тракта.  

75.На машиностроительном заводе проводится зачистка отливок с помощью 
	шлифовальных|шлифовочных| машин, которые|какие| являются источником|истоком| локальной вибрации.  Какие наиболее эффективные 
	профилактические мероприятия для предупреждения ее вредного влияния на организм работающих|трудится|?
	A *использование перчаток, которые гасят вибрацию   
 B проведение предыдущих и периодических медицинских осмотров 
C	массаж кистей рук  
D	принятие теплых ван для рук  
E	проведение санитарно-просветительной работы среди рабочих  
	
76.На медицинском| осмотре| машинист| портового крана предъявлял| жалобы| на 
	головокружение|, тошноту|, ощущение| давления| на барабанные| перепонки| 
	ознобоподобный| тремор, движение| у области| кишечника, удушье|, кашель. Работы 
	выполняются| на высоте|, связаны| с нервно-эмоциональным| напряжением|. На 
	рабочих| действуют| вибрация|: общая| и локальная|, шум, инфразвук|, нагревающий| 
	течением и охлаждающий| зимой| микроклимат|. С действием| какого| фактора Вы 
	связываете| жалобы| рабочего|? 
A	*Вибрация    
B	Шум  
C	Инфразвук
D	Напряженность труда  
E	Работы на высоте  
	
77.Для предоставления металлическим изделиям повышенной твердости их закаляют в печах|печи| из|с| 
	индукционным нагревом при температуре 800-900°С|. Тепловое излучение на рабочих 
	местах достигает 1800 ккал/м2. Какое из перечисленных профилактических мероприятий есть наиболее 
	эффективным для предупреждения перегрева|перегревания| в этих условиях? 
A	*Экронирование печей как источников излучения  
B	Устраивание воздушного душа  
C	Применение кабин с радиационным охлаждением стен  
D	Применение индивидуальных средств защиты  
E	Организация профмедоглядів  

Тест 78. На химическом комбинате для проведения периодических медицинских осмотров рабочих, контактирующих с ртутью, должна быть сформирована бригада врачей. Врач какой специальности является основным лицом, ответственным за непосредственное проведение медицинского осмотра в данном случае?  
А. Терапевт                        
В. Оториноларинголог  
С. *Невропатолог                
Д. Гинеколог                      
Е. Дерматолог  

79. На предприятии  в процессе производства получаются особо токсичные неутилизированные промышленные отходы. Предложите метод утилизации и обезвреживания.  
А. Термическая обработка.  
В. Биотермическая переработка на усовершенствованных свалках.   
С. Захоронение в котлованах полигонов с изоляцией дна и стенок уплотненным пластом глины.  
Д. *Захоронение в котлованах полигонов в контейнерной таре.  
Е. Использование как сырья для повторной переработки.  

80. В промышленном районе одного из индустриальных городов у детей дошкольного возраста участились заболевания хроническим  бронхитом с астматическим компонентом и бронхиальной астмой. Какой из постоянных загрязнителей  воздуха мог стать их причиной?  
А. Оксид углерода                   
В. Свинец  
С. Оксиды азота                      
Д. Продукты фотохимических реакций  
Е. *Диоксид серы  

81. Проводится паспортизация рабочих мест комбината строительных материалов. При каких технологических процессах аэрозоли являются основным вредным производственным фактором?  
А. Термическая обработка  
В. Кузнечно-прессовочное производство                  
С. Собирание  
Д. Гальванопокрытие                                     
Е. *Переработка сыпучих материалов  

82. К цеховому ординатору обратился мужчина 60 лет, работающий в котельной, с жалобами на головную боль, слабость. Объективно – в крови: карбоксигемоглобин. Отравление каким веществом вызовет образование в крови карбоксигемоглобина?  
А. Марганцем                        
В. Свинцом                                    
С. Ртутью.  
Д. *Оксидом углерода.                         
Е. Хлором  

83.  После аварии на химическом производстве произошло загрязнение окружающей среды нитросоединениями. У людей, проживающих в этой местности, появилась резкая слабость, головная боль, одышка, головокружение. В чем причина развития гипоксии ?
А.  Инактивация цитохромоксидазы         
В.  Угнетение дегидрогеназ
С. Образование карбоксигемоглобина    
Д. Снижение функции флавиновых ферментов
*Е. Образование метгемоглобина

84. В отделение интенсивной терапии доставлен больной с резкими болями в животе, рвотой, затруднением дыхания, одышкой. При обследовании больного кожа влажная, гиперсаливация, миоз, брадикардия, свистящее дыхание, мышечные подергивания. Из анализа установлено, что больной токсикоман, пользовался баллоном для уничтожения насекомых. К какой группе ядохимикатов относится вещество, вызвавшее отравление?
А. Синтетические пиретроиды              
В. Медьсодержащие
С. *Фосфорорганические             
Д. Ртутно-органические
Е. Хлорорганические

85.  В механическом цехе металлургического комбината при санитарно-гигиеническом исследовании условий труда выявлено 4 фактора 1-й степени вредности и опасности, 1 фактор 2-й степени вредности и опасности и 1 фактор 3-й степени вредности и опасности. Условия и характер труда относятся к:
А. Допустимым.          
В. Вредным и опасным 1-й степени.
С. Вредным и опасным 2-й степени.
Д. *Вредным и опасным 3-й степени.
Е. Вредным и опасным 4-й степени.

Тест 86. В каком возрасте разрешается работать в условиях, вредных для здоровья?
А.  С 24 лет           
В. С 16 лет            
С. *С 18 лет           
Д. С 20 лет         
Е.С 22 лет

87. В цехе проводилась ручная разливка жидкого металла в мелкие формы. У рабочих, неоднократно участвовавших в процессе разливки, появились признаки интоксикации аэрозолями тяжелых металлов. Предложите радикальные меры профилактики профессиональных отравлений в данной ситуации.
А. Обще обменная вентиляция
В. Рациональная планировка цеха
С. *Установка автоматической линии разливки металлов с эффективной вентиляции
Д. Контроль содержания аэрозолей металла в воздухе рабочей зоны
Е.  Регулярные медицинские осмотры

88. Протравливание зерна гранозаном неоднократно осуществляется в закрытом помещении с ручным перелопачиванием. У сельскохозяйственных рабочих возникли признаки хронической интоксикации ртутью.Предложите эффективные меры профилактики ртутных интоксикаций.
А. Использовать спецодежду                      
В.Использовать респираторы
С. Использовать защитные очки                
Д.Соблюдение личной гигиены
Е. *Аппаратное протравливание на открытой площадке в защитном костюме 

89. При клиническом обследовании  ребенка К. определяется резкая бледность кожных покровов с сероватым оттенком, анемия, появление базофильной зернистости в цитоплазме полихроматофильных эритробластов и ретикулоцитов. В моче увеличенное содержание дельта-аминолевулиновой кислоты и копропорфирина. Чрезмерное поступление какого ксенобиотика в организм ребенка привело к отравлению?  
А. *Свинца                   
В. Кадмия                   
С.Ртути
Д. Нитратов               
Е. Мышьяка

90. При проведении периодического медосмотра слесаря-сборщика (работает на пайке деталей с использованием припоя) жалоб на состояние здоровья не было. При углубленном исследовании выявлены признаки астеновегетативного синдрома, в крови – эритроциты с базофильной зернистостью и несколько повышено количество ретикулоцитов, в моче – повышенное содержание дельта-аминолевулиновой кислоты. Комплекс симптомов свидетельствует о начальной стадии хронической интоксикации:  
А. *Свинцом             
В.Марганцем                  
С.Ртутью
Д.Оловом                 
Е.Этанолом  

91.  Профилактика отравлений бензолом заключается в следующем:
А. *Замена бензола другим, менее токсичным растворителем, герметизация производственного процесса, местная и общая вентиляция, медицинские профилактические осмотры
В.  Рациональное питание, оптимальные микроклиматические условия
С. Оптимальный режим труда и отдыха
Д.  Высококалорийное питание, микроклимат
Е. Лечебно-профилактическое питание, использование индивидуальных средств защиты органов дыхания и кожи

92. Мужчина 58 лет, водитель, ремонтировал машину в закрытом помещении в гараже. К вечеру почувствовал себя плохо. Вызвал скорую помощь. Предъявляет жалобы на сильную головную боль, головокружение, тошноту, мышечную слабость, сонливость. В анамнезе - травма головы 3 года назад в автокатастрофе. При осмотре отмечается: учащение пульса, дыхания, возбуждение, гипертензия, мания преследования. Какой наиболее вероятный диагноз?
А. *Интоксикация угарным газом (СО) средней степени тяжести
В. Интоксикация углекислотой (СО2) средней степени тяжести
С.  Интоксикация СО тяжелой степени тяжести
Д. Постравматическая энцефалопатия                   
Е.  Гипертонический синдром

93.  Больной 39 лет, аккумуляторщик. Доставлен машиной “скорой помощи” в хирургическое отделение с жалобами на резкие схваткообразные боли в животе, тошноту, рвоту. В анамнезе язвенная болезнь 12-перстной кишки, однако за последние 2 года обострений не было. Возникновение боли связывает с приемом алкоголя. Объективно: Пульс 60 в 1 мин, тоны сердца чистые, дыхание везикулярное. Живот втянут, при пальпации разлитая болезненность, преимущественно в области пупка. Симптомы раздражения брюшины отрицательные. Какой наиболее вероятный предварительный диагноз?
А. Острый аппендицит              
В.  Острый панкреатит
С. Острый холецистит               
Д. Перфорация язвы ДПК
Е.  *Сатурнизм (свинцовая колика)

94.  Мужчина 56 лет, водитель. Во время ремонта машины пользовался бензином для снятия масляных материалов. Через 10 лет после начала работы начали мучить головные боли по типу мигрени в виде кризов, нарушения сна, снижение памяти, обмороки. Позднее появились парестезии, повышенная саливация, потливость, чувство страха, страшные сновидения. В детстве отмечалась травма головы без последствий. Объективно: АД 100/50 мм рт.ст., гипотермия. Какой предварительный диагноз наиболее вероятен ?
А. Гипотонический синдром                    
В.  Церебральный атеросклероз
С. Астеновегетативный синдром
Д.  Посттравматическая энцефалопатия
Е. *Хроническая интоксикация ТЭС

95.  Для обработки полей сахарной свеклы на протяжении последних двух лет использовались хлорорганические пестициды хлорпинен и хлоркамфен. При лабораторном исследовании проб почвы с этих полей было установлено, что концентрация хлорпинена превышает ПДК в 4 раза, а хлоркамфена - в 6 раз. Какие ожидаемые изменения в состоянии здоровья населения может вызвать такой уровень загрязнения почвы?
А.  Выраженные физиологические сдвиги                          
В. Острые отравления
С. Рост специфической и неспецифической заболеваемости
Д.  *Хронические отравления                
Е.  Минимальные физиологические сдвиги

96.  У больного на фоне судорожного синдрома, саливации и миоза обнаружено резкое угнетение в крови активности ацетилхолинэстеразы. Ваш токсикологический диагноз:
А.  Отравление четыреххлористым углеродом          
В.  *Отравление хлорофосом                          
С. Отравление сулемой
Д. Отравление алкоголем                             
Е.Отравление ДДТ

97. Основной путь проникновения металлической ртути в организм:
А. Через рот с пищей                         
В. Через поврежденную кожу
С. *Через органы дыхания - ингаляционно
Д. Через неповрежденную кожу и слизистые оболочки
Е. Через все вышеуказанные

98. Ранним признаком хронической свинцовой интоксикации является:
А. Свинцовая гипохромная анемия                       
В. Свинцовая колика                                      
С. Энцефалопатия
Д.*Изменение периферической крови (ретикулоцитоз и базофильная зернистость эритроцитов)
Е. Полиневропатический синдром

99.  Развитие лейкозов при промышленных интоксикациях наиболее часто происходит вследствие длительного контакта:
А. Со свинцом                
В. *С бензолом                   
С. С ртутью
Д. С марганцем              
Е. С любым из перечисленных веществ

100. Женщина 45 лет обратилась в поликлинику с жалобами на кровоточивость десен, частые носовые кровотечения, обильные менструации с укорочением межменструального периода, возникновение “беспричинных отеков”. Работает около 7 лет в лакокрасочном цехе. Отмечает также быструю утомляемость, общую слабость, снижение аппетита, нарушение сна. Два месяца назад принимала противосвертывающие препараты по поводу тромбофлебита. В питании употребляет недостаточно свежих овощей и фруктов. Какой диагноз наиболее вероятен ?
А. *Хроническая интоксикация растворителями
В.  Гемофилия                                      
С. Авитаминоз С
Д. Тромбоцитопения                           
Е. Передозировка антикоагулянтов

101. Какой механизм действия фосфорорганических пестицидов?
А. Центральная нервная система, печень и почки поражаются в результате кумуляции в них ФОП
В. Кумуляция ФОП в липидах и липоидах
С. *Блокада и разрушение фермента холинэстеразы
Д. Блокада фермента цитохромоксидазы
Е. Угнетение фермента холинэстеразы

102. Какие меры профилактики свинцовых отравлений Вы знаете?
А. *Вентиляция, личная гигиена, медицинские осмотры, замена свинца на другие компоненты
В.  Соблюдение правил личной гигиены, использование респиратора
С. Рациональное питание
Д. Лечебно-профилактическое питание
Е.  Соблюдение правильного режима труда и отдыха

103. В качестве критерия для обоснования профессиональной природы заболевания можно использовать:
А.  Клиническую картину заболевания
В.  Длительный стаж работы в контакте с профессиональной вредностью
С.  Повторность случаев профессионального заболевания на предприятии
Д.  *Превышение ПДК, ПДУ на рабочем месте
Е.  Все перечисленное

104.  На каком расстоянии от жилой зоны должны располагаться склады ядохимикатов?
А.  50 м           
В.  100 м             
С. 150 м                
Д. *200 м              
 Е. 300 м

105. К врачу обратился гражданин П., 1942 г.р. с жалобами на боли в нижней челюсти. Объективно: больной ослабленного питания, кожные покровы бледные, горячие при прикосновении, неприятный запах изо рта, десны кровоточат. На рентгенограмме челюсти - явления остеопороза. Больной более 29 лет работал на химическом предприятии. Какое заболевание вероятно?  
А. отравление перхлоратом калия                
В. отравление метилртутью  
С. флюороз                                                    
Д. *хроническое отравление фосфором  
Е. хронический остеомиелит нижней челюсти  

106. Рабочий химического комбината обратился к врачу МСЧ с жалобами на снижение трудоспособности, бессонницу, головную боль. Объективно: аритмичный тремор, асимметрия рефлексов, лабильность пульса, стойкий красный дермографизм. Явления экскреторного гингивита. Установлено, что рабочий работает на производстве амальгамы. Что является причиной заболевания?  
А. хроническое отравление свинцом  
В. хроническое отравление бензином  
С. *хроническое отравление ртутью  
Д. хроническое отравление кадмием  
Е. Хроническое отравление анилином  

107.  Кратность превышения ПДК токсичного вещества в атмосферном воздухе составляет 100. Какие изменения в состоянии здоровья населения следует ожидать ?  
А. *Острые отравления            
В. Выраженные физиологические сдвиги в органах и системах  
С. Возрастание специфической и неспецифичной заболеваемости  
Д. Изменения в состоянии здоров(я по отдельным функциональным показателям  
Е. Смертельные отравления среди детей

108.  Промышленное предприятие загрязняет атмосферный воздух населенного пункта сернистым ангидридом. Какое отрицательное влияние на население  следует прежде всего ожидать?      
А. Канцерогенное             
В. Гепатотоксичное                       
С. *Раздражающее
Д. Нефротоксичное                  
Е. Фиброгенное

Тест  109. Мужчина 58 лет, водитель, ремонтировал машину в закрытом гараже. К вечеру почувствовал себя плохо. Вызвал скорую помощь. Жалобы на сильную головную боль, головокружение, тошноту, мышечную слабость, сонливость. В анамнезе- травма головы 3 года назад в автокатастрофе, при осмотре отмечено учащение пульса, дыхания, возбуждение, гипертензия, мания преследования. Какой наиболее вероятный диагноз ?  
*А. Интоксикация угарным газом               
В. Интоксикация этилированным бензином  
С. Посттравматическая энцефалопатия                       
Д.Гипертонический синдром  
Е. Астеновегетативный синдром

110.  Женщина 53 лет, работница сельскохозяйственного предприятия, занимающегося выращиванием табака на  почвах обогащенных литием,  проработала на нем 30 лет, обратилась с жалобами: общая слабость, сонливость, боли при глотании, кашель, потерю аппетита, повышение мышечной возбудимости, болевой и осязательной чувствительности кожи. Какая наиболее вероятная интоксикация?  
А. *Хроническая интоксикация литием             
В. Острая интоксикация литием  
С. Хроническая интоксикация табаком         
Д. Тиреотоксикоз      
Е. Эндемическая подагра

111. В атмосферный воздух промышленного центра поступают выбросы металлургических предприятий: оксиды серы, азота, металлов, углерода, которые отрицательно влияют на состояние здоровья населения. Действие этих вредных факторов характеризуется как:  
А. *Комбинированное             
В. Комплексное           
С. Объединенное  
Д. Сопредельное              
Е. Смешанное

112.   При проведении электросварочных работ в атмосферу цеха выделяются аэрозоли, содержащие окислы железа, марганца, углерода, хрома, кремния. У сварщиков диагностируются поражения нервной системы (хронические интоксикации).      Какой из приведенных аэрозолей может быть причиной хронической интоксикации ?  
А. *Окислы марганца                  
В.Окислы железа             
С.Окислы хрома
Д.Окислы углерода                     
Е.Окислы кремния

113. Рабочий N занят литьем цветных металлов и сплавов на протяжении 12 лет. В воздухе рабочей зоны  регистрируется повышенное содержание тяжелых металлов, оксидов углерода и азота. При проведении периодического медицинского осмотра у него отмечен астено-вегетативный синдром, резкие боли в животе, запоры, боль в области печени. В моче – аминолевулиновая кислота и капропорфирин. Со стороны крови – ретикулоцитоз, снижение уровня гемоглобина.     Причиной  этой интоксикации является  
А. *Свинец и его соли            
В.Олово                 
С.Оксид углерода  
Д. Оксид азота                          
Е. Цинк

114. В производственных условиях регистрируются высокий уровень шума и загрязнения воздуха рабочей зоны ангидридом серы. Какой вид вредного действия на организм могут вызывать эти факторы в данных условиях?  
А.  *Сочетанный                         
В. Раздельный                   
С. Специфический
Д. Комбинированный                
Е. Комплексный  

115. Рабочий завода  по производству красок жалуется на неприятный привкус во рту,  схваткообразные боли в животе, запоры, не снимающиеся болеутоляющими средствами. Объективно: Кожа лица бледно-сероватого 
цвета,  по краю десен возле передних зубов – красно-серая полоска. При лабораторном исследовании выявлено: в крови анемия, ретикулоцитоз, базофильная зернистость эритроцитов, повышенное содержание биллирубина; в моче – повышенное содержание порфирина.  Какое заболевание у рабочего?  
А. Хроническое отравление ртутью  
В. Хроническое отравление бензолом  
С. Хроническое отравление марганцем  
Д. *Хроническое отравление свинцом.  
Е. Хроническое отравление четыреххлористым углеродом  

116. Рабочий завода жалуется на бессонницу, раздраженность, повышенную возбуждаемость,  повышенную потливость, кровоточивость десен.   Объективно: Неритмичный и асимметрический тремор пальцев  рук, повышенная возбуждаемость вегетативной нервной системы, красный дермографизм, гигнгивит, стоматит, цианотическая полоса вдоль краев десен.  При исследовании крови выявлены лимфоцитоз и моноцитоз. Какое заболевание возможно у рабочего?  
А. Хроническое отравление свинцом  
В. Хроническое отравление бензолом  
С. Хроническое отравление марганцем  
Д. Хроническое отравление четыреххлористым углеродом  
Е. *Хроническое отравление ртутью

117. В промышленном районе одного из индустриальных городов у детей дошкольного возраста участились заболевания хроническим и астматическим бронхитом и бронхиальной астмой. Что из постоянных загрязнителей воздуха могло стать их причиной?  
A. Продукты фотохимических реакций
B. Оксид углерода  
C. Свинец  
D. Оксиды азота  
E. *Диоксид серы

118. В атмосферном воздухе населенного пункта Б. постоянно обнаруживается малеиновый ангидрид в концентрациях, превышающих его среднесуточную ПДК в 3 раза. Определите характер воздействия на организм человека респираторного поступления названного ксенобиотика.
A. Острое специфическое.
B. Острое неспецифическое.
C. *Хроническое специфическое.
D. Хроническое неспецифическое.
E. Ухудшение санитарно-бытовых условий жизни населения.
 
119. В атмосферный воздух города Д. поступают выбросы сажи, содержащей значительное количество 3,4-бенз(а)пирена. Какие заболевания могут возникать у населения?
A. Аллергозы
B. Интоксикации
C. *Онкозаболевания
D. Инфекционные заболевания
E. Глазные заболевания

120. У больного на фоне судорожного синдрома, саливации и миоза обнаружено резкое угнетение в крови активности ацетилхолинэстеразы. Ваш токсикологический диагноз:
А. Отравление четыреххлористым углеродом
В. *Отравление хлорофосом
С. Отравление сулемой
Д. Отравление алкоголем
Е. Отравление ДДТ
	
121.Водитель ремонтировал| машину в закрытом| гараже,после| чего| обратился| с 
	жалобами| на  головную| боль|, головокружение|, тошноту|, мышечную| слабость| 
	сонливость|., при осмотре| отмечено| учащение| пульса|, дыхания|, возбуждение| 
	гипертензия|, мания| преследования|.  Наиболее вероятный| диагноз|   
A.*Интоксикация окислом углерода  
B.	Интоксикация этилированным бензином  
C. Посттравматическая энцефалопатия  
D. Гипертонический кризисов 
E.	Астено -вегетативный синдром  

122. Оператор компьютерного набора занята вводом текста, редактированием и печатью документов на персональном компьютере. Продолжительность ее рабочего дня составляет 8 часов. Врачом акушером-гинекологом у работницы установлена беременность. Какие профилактические мероприятия необходимо применить для предотвращения отрицательного влияния производственных факторов на организм работницы и будущего ребенка?  	
A. *Перевод на работу не связанную с работой на персональном компьютере  	
B. Уменьшение продолжительности рабочего дня  	
C. Уменьшение времени работы на компьютере  	
D. Увеличение количества регламентированных перерывов 
E.  Предоставление дополнительных исходных дней  

123. Рабочий, который работает с лазером (= 0,63-1,5 мкм), подвергается неблагоприятному действию на кожу диффузно отраженного излучения и находится на расстоянии 10 см от диффузно отраженной поверхности. К какому классу по степени опасности относится данный лазерный генератор?  	
A. *IV  	
B. I  	
C. II  	
D. III 
E.  ––  

124 Работа оператора машинного набора требует запоминания на короткий промежуток времени большого количества последовательных отдельных элементов работы. Какой вид памяти характеризует работу оператора?  	
A. *Оперативная  	
B. Долгосрочная  	
C. Краткосрочная  	
D. Логическая
E. Двигательная 	

125. Рабочие обслуживают лазер, который представляет опасность при облучении глаз прямым, зеркально отраженным, а также диффузно отраженным излучением на расстоянии 10 см от диффузно отраженной поверхности и при облучении кожи прямым и зеркально отраженным излучением. Укажите, к какому классу по степени опасности относится этот лазер.  
A. *К 3-му классу  	
B. К 1-му классу  	
C. К 4-му классу  	
D. Ко 2-му классу   	
E. При действии на  глаза к 3-му, а при действии на кожу к 2-му классу  
	
126. При обработке дерева на мебельной фабрике на рабочих местах рабочих на протяжении рабочего изменения установленное наличие производственного шума, равные которого при выполнении разных операций составляли 81, 84 и 85 дБА. При  измерении уровней звукового давления за отдельными октавными полосами установлено превышения допустимых уровней в октавной полосе 2000 Гц на 2 дБ, в октавной полосе 4000 Гц - на 6 дБ и октавной полосе 8000 Гц - на 3 дБ. Укажите характер данного шума по временной, спектральной и частотной характеристикам.  	
A. *Шум постоянный, широкополосный, высокочастотный.  	
B. Шум непостоянный, тональный, середнечастотный.  	
C. Шум непостоянный, широкополосный, высокочастотный.  	
D. Шум постоянный, тональный, низкочастотный. 
E. Шум непостоянный, широкополосный, низкочастотный. 

127. Рабочий, занятый на обработке болванок в литейном производстве, держит шлифовальный инструмент весом 10 кг, 260 минут за изменение. Работа осуществляется продолжительным сокращением мышц, при этом в двигательный центр беспрерывно поступает поток импульсов, который довольно быстро вызывает истощение функционального потенциала и развитие усталости. Какую работу выполняет рабочий?  	
A. *Статическую работу.  	
B. Положительную динамическую работу.  	
C. Отрицательную динамическую работу.  	
D. Напряженную работу. 
E. Трудную работу.   

128. Клиникой НДИ установлено у рабочего, который работает на обогатительной фабрике, профессиональное заболевание – хронический пылевой бронхит. Расследование случая проводит комиссия в составе представителей: предприятия, медико-санитарной части, территориальной СЭС, отделения Фонда социального страхования, профсоюзной организации. Представитель какого учреждения должен возглавить работу комиссии согласно действующему “Положению о расследовании…”? 	
A. *Территориальной СЭС.  	
B. Предприятия.  	
C. Фонда социального страхования.  	
D. Профсоюзной организации.  
E. Медико-санитарной части.  

129. На рабочем месте врача кабинета УЗИ уровень контактного ультразвука превышает ПДУ на 10 дБ. Продолжительность рабочего дня врача 6 часов с одним 30- минутным перерывом для приема пищи. Средства индивидуальной защиты им не используются. Развитие какой профессиональной патологии возможно во врача диагностического центра?  	
A. *Ангионевроз.  	
B. Вегетососудистая дисфункция.  	
C. Астено-вегетативный синдром.  	
D. Неврозы.  
E. Тендовагинит.  

130. Рабочий день оператора ЭВМ  составляет 8 часов с 30-одним минутным перерывов для приема пищи и 5-двумя минутными перерывами для личных надобностей. Параметры микроклимата, уровни шума, освещенности соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям. Оцените режим труда и, при необходимости, дайте рекомендации по его оптимизации.  	
A. *Необходимо делать 15- минутные перерывы через каждые 2 часа работы.  	
B. Режим труда соответствует гигиеническим требованиям.  	
C. Необходимо продлить обеденный перерыв до 1 часа.  	
D. Необходимо ввести дополнительно два 10-минутных перерыва.  	
E. Необходимо делать 15-минутные перерывы через каждый час работы.  
	
131. Выборщицы породы углеобогатительной фабрики в течение 12-часовой рабочей смены выполняют работу стоя. Масса поднимаемого и перемещаемого груза составляет 1-10 кг. Работницы жалуются на отеки, боли в нижних конечностях, чаще появляющиеся во второй половине смены. С каким заболеванием можно связать характер труда и жалобы работниц  	
A. *Варикозное расширение вен.  	
B. Подагра.  	
C. Бурсит.  	
D. Артрит.
E. Миозит.  

132. Работники ОТК осуществляют визуальный контроль качества часовых механических изделий на конвейере с применением оптических приборов. Плотность рабочего дня достигает 96%. Условия труда и эргономическая обеспеченность рабочих мест соответствуют гигиеническим требованиям. На медицинском осмотре работники предъявляли жалобы на повышенную утомляемость, сонливость. Регистрировалось повышение АД, ухудшение способности концентрировать и распределять внимание, удлинение латентного периода зрительно-моторной реакции. Эти изменения можно связать с:  	
A. *Монотонией.  	
B. Личной ответственностью за выполняемую работу.  	
C. Высокой плотностью рабочего времени.  	
D. Нагрузкой на зрительный анализатор.  
E. Работой с оптическими приборами.  

133. Работа водителей большегрузных машин связана с постоянным пребыванием в рабочей позе сидя, нервно-эмоциональным напряжением. На водителей действует неблагоприятный микроклимат (летом температура воздуха достигает 35-390 С, зимой – около 2-70 С, скорость движения воздуха 0,1-0,8 м/с в разные периоды года). Шум, общая и локальная вибрация превышает ПДУ. Развитие какой профессиональной патологии наиболее вероятно в водителей.  	
A. *Радикулопатия.  	
B. Перегрев.  	
C. Ангионевроз.  	
D. Сенсоневральная тугоухость.
E. Вибрационная болезнь.  

134. В больницу обратился больной с жалобами на нарушение болевой и тактильной чувствительности, боль в конечных фалангах пальцев возникающую после работы. На предприятии ему приходится работать с механическими приборами. Какую патологию надо заподозрить в этом случае?  	
A. *Вибрационная болезнь  	
B. Кессона болезнь  	
C. Шумовая болезнь  	
D. Признака переутомления
E. Гиповитаминоз витамина В1  

135. У регулировщика дорожного движения появились жалобы на головную боль, умопомрачение, нарушение сна, снижение памяти и внимания, одышку, боль в области сердца. В крови во время лабораторного обследования выявлено повышенное содержание карбоксигемоглобина. Какой фактор окружающей среды наиболее вероятно мог послужить причиной таких изменений в организме?  
A. *Оксид углерода.  	
B. Диоксид углерода.  	
C. Оксид азота.  	
D. Диоксид азота.
E. 3, 4-безпирен  

136. Работница, 38 лет работает на сушке льна. Обратилась в поликлинику с жалобами на затрудненное дыхание, чувство стеснения в груди и приступообразный кашель. Эти симптомы возникают в первый день рабочей недели. В остальные дни симптомы уменьшаются. Развитие какого заболевания органов дыхания возможно?  	
A. *Биссиноз  	
B. Силикоз  	
C. Аллергический ринофарингит  	
D. Бронхиальная астма
E.  Бронхит с астматическим компонентом   

137. Мужчина, 37 лет рабочий железорудной шахты при периодическом медосмотре предъявляет жалобы на боли в груди, сухой редкий кашель, умеренную одышку. Стаж работы 6 лет. Содержание соединений железа в пыли рабочей зоны 50 %. Рентгенологически:  выявлено диффузное разрастание соединительной ткани по всем легочным полям. Развитие какого профессионального заболевания возможно у рабочего?  
A. *Сидероз  	
B. Силикоз  	
C. Талькоз  	
D. Силикатоз 
E. Бронхит хронический  

138. На металлургическом комбинате большого промышленного города Н. работает 230 мужчин, что проживают в сельской местности, которые ежедневно тратят 2 часа времени на дорогу к комбинату и назад. Определите, какую миграцию по продолжительности осуществляют рабочие?  	
A. *Маятниковую  	
B. Постоянную  	
C. Сезонную  	
D. Ежедневную
E. Производственную  

139. Работа оптического квантового генератора сопровождается возникновением некоторых неблагоприятных факторов производственной среды, которые могут отрицательно влиять на организм рабочих, которые его обслуживают. Назовите эти факторы.  	
A. *Лазерное излучение, шум, УФ-излучение, электромагнитные поля радиочастот, мягкое рентгеновское излучение, озон и  оксиды азота.  	
B. Лазерное излучение, УФ-излучение.  	
C. Электромагнитные поля радиочастот, шум.  	
D. Мягкое рентгеновское излучение.
E. Озон и  оксиды азота  

140. В городе Н. запланировано строительство промышленного предприятия  (1 А класса опасности) в выбросах которого будут содержаться диоксид серы и диоксид азота. На каком расстоянии от источника выброса данного предприятия  концентрации указанных ингредиентов в атмосферном воздухе должны отвечать ПДК?   	
A. *3000м   	
B. 1000 м  	
C. 500 м  	
D. 100 м  
E. 50 м  

141. На химическом производстве работница занята дозированием, взвешиванием и загрузкой в камеру реакции исходных продуктов синтеза полимерных материалов. Врачом акушером-гинекологом у работницы установлена беременность. Какие профилактические мероприятия необходимо применить для предотвращения отрицательного влияния химических факторов на организм работницы и будущего ребенка?  	
A. *Перевод на работу не связанную с действием вредных факторов  	
B. Уменьшение продолжительности рабочего дня  	
C. Уменьшение времени действия химических факторов  	
D. Увеличение количества регламентированных перерывов 
E. Предоставление дополнительных исходных дней  

142. К врачу-терапевту районной поликлиники обратился больной, который работает в цехе мебельной фабрики, где покрывал мебель красками и лаком. Жалобы больного и объективные данные свидетельствовали об остром профессиональном отравлении. Врач временно освободил пострадавшего от работы, назначил лечение и прислал „Экстренное извещение” в такие учреждения:  	
A. *В районную санитарно-эпидемиологическую станцию  	
B. На предприятие, где работает пострадавший  	
C. В медико-санитарную часть предприятия  	
D. Главному врачу ТМО
E. В специализированную клинику, которая подтверждает заболевание  

143. Среди жителей приусадебных участков с. Ивановка, которые прилегают к полю агрофирмы “Дружба”, через 1 неделя после орошения его пестицидами (гексахлораном) появились симптомы отравления пестицидами. В результате лабораторных исследований содержимое гексахлорана в почве соседних с полем частных усадеб превышал ПДК в 2 раза, в воздухе – в 10 раз, в воде колодцев (водоснабжение населенного пункта есть децентрализованным) - в 2 раза. Назовите вид влияния пестицидов на организм людей, который имеет место.  	
A. *Комплексный  	
B. Изолированный  	
C. Объединенный  	
D. Комбинированный
E. Общее  

144. В атмосферном воздухе на расстоянии 700 м от промышленного предприятия присутствовали повышенные концентрации окиси углерода и серного газа. Какое действие имеют эти вещества на организм населения?   	
A. *Комбинированное 	
B. Комплексное  	
C. Независимоею  	
D. Канцерогенное 
E. Сочетанное  

145. У рабочего химического комбината во время периодического медицинского обследования выявлено злокачественное новообразование мочевого пузыря. Контакт с каким промышленным ядом наиболее достоверно привел к возникновению этого профессионального заболевания?   	
A. *С бензидином  	
B. С винилхлоридом  	
C. С карбонилом никеля  	
D. С асбестом
E. С мышьяком  

146. В инструментальном цехе проводится поверхностная заточка с использованием токов высокой частоты. Условия труда характеризуются превышениями предельных уровней шума, ЕМП, пыли, которая содержит железо, молибден, двуокись кремния. При обследовании инструментальщика диагностирована вегетососудитая дистония, неврастения, нарушение эндокринной регуляции этиологическим фактором является:
А. Железосодержащая пыль 
В. Шум
С. *ЭМП
D. Молибденосодержащая пыль 
Е. Двуокись кремния

147.  У работника - аккумуляторщика течение внезапно появились жалобы на слабость, потерю аппетита, схваткообразные боли в животе без четкой локализации, тошноту. Объективно: кожные покровы вы cеpoгo цвета, на деснах cеровато-лиловая полоска, живот мягкий, резко болезнен. в крови - эритроциты с базофильной зернистостью, анемия. В прошлом работник перенес язвенную болезнь желудка. Случаются запои по3-4 дни. Какой наиболее вероятный предварительный диагноз?
А. Острый аппендицит             
В.  Острый панкреатит
С. Острый холецистит              
Д. Перфорация язвы ДПК
Е.  *Сатурнизм (свинцовая колика)

148.  На одном из участков железнодорожной станции, где проводится разгрузка вагонов с песком насыпью, при физико- гигиеническом исследовании характера работы грузчика, разбивающего лопатой вручную запеченную массу и переваливающих ее, установлено, что его работа относиться к 3-ей степени тяжести. По какому из перечисленных критериев могла быть проведена оценка работы грузчика?
A.	*Время активных действий, процент длительности смены.
B.	Величина статической нагрузки за смену.
C.	Максимальная масса груза, которая перемещается.
D.	Интеллектуальная напряженность.
E.	Время пассивного наблюдения, проценты к длительности смены.

149. Рабочие холодильных цехов рыбных промыслов работают в условиях низких температур окружающего воздуха - от -5 оС до -15 оС. Какие из перечисленных изменений в организме рабочих найболее характерны и ведущие при отмеченных влияниях?
А. *Сужение сосудов кожи и мышц 
В. Увеличение потребления кислорода 
С. Ускорение дыхание
D. Изменения систолического объема крови 
Е. Изменение минутного объема крови 

150. Рабочие рыбных промыслов работают в условиях низких температур окружающего воздуха - от -5 о С до-15о С. Заболевания каких opгaнов и систем чаще встречаются у рабочих этих производств?
А. Печени 
В. Сердечно-сосудистой системы
С. Kpови
D. *Дыхательной системы 
Е. Желудочно - кишечного тракту

151. При проведении периодического медосмотра слесаря-сборщика (работает на пайке деталей с использованием припоя) жалоб на состояние здоровья не было. При углубленном исследовании выявлены признаки астеновегетативного синдрома, в крови – эритроциты с базофильной зернистостью и несколько повышено количество ретикулоцитов, в моче – повышенное содержание дельта-аминолевулиновой кислоты. Комплекс симптомов свидетельствует о начальной стадии хронической интоксикации:  
А. *Свинцом             
В.Марганцем                  
С.Ртутью
D.Оловом                 
Е.Этанолом  

152. В механическом цехе на токаря карусельного станка действует  високие уровни шума, что превышают ПДУ. При таком влиянии через 6-8 лет работы в данной профессии у него может развиться нейросенсорная глухота. Назовите наиболее значимые профилактические мероприятия, направленные на недопущение развития этого профессионального заболевания 
А. Плановые мероприятия 
В. *Меры технологического характера 
С. Мероприятия технического характера 
D. Методы индивидуальной защиты 
Е. Методы медицинской профилактики

153. Эффективным мероприятием предупреждения возникновения пневмокониоза у рабочих, который работает в условиях действия фиброгенных видов пыли, является максимальное уменьшение содержания пыли в зоне дыхания работающих. Этого можно достичь путем: 
А. Организации  проветривания рабчих помещений на протяжении рабочего дня 
В. Розбавление запыленного воздуха чистым 
С. Установление перегородок между разными видами оборудования, которое является источником пыли
D. *Дистанционного управления технологическим процессом из других помещений
Е. Орошения воздух водой

154. При изучении условий труда рабочих теплиц установлено, что в период сбора урожая загруженность рабочей смены составляет 85 %. При измерении параметров микроклимата получены такие результаты: температура воздуха + 35 ОС, температура ограждений + 18 ОС, относительная влажность - 98 %, скорость движения воздуха - 0 м/с. Преимущественно теплоотдача в этих условиях происходит: 
А. Конвекцией 
В. Кондукцией
C. *Излучением
D. Испарением
Е. Конвекцией и кондукцией

155. Больной 38-и лет жалуется на боль и ощущение сжатия в груди, одышку при физической нагрузке, кашель без мокроты. Объективно: краевая эмфизема легких, бронхит, при пробе с нагрузкой - слабо выражена функциональная недостаточность дыхательной и сердечно - сосудистой систем. Для какой стадии силикоза xapaктерны эти жалобы и симптомы?
А. Период выздоровление 
В. 2 стадия 
С. 3 стадия 
D. Инкубационный период 
Е. *1 стадия

156. Выполнение ремонтных работ в закрытом автомобильном боксе проводилось при работающем двигателе. Через 30-40 мин. в слесарей-ремонтников появилась сильная головная боль в области висков, шум в ушах, тошнота, рвота. Для какого острого профессионального отравления xapaктерны отмеченные признаки?
А. *Оксидом углерода 
В. Парами бензина 
С. Тетраэтилсвинцом 
D. Окислом азота 
Е. Масляным аэрозолем


157. Работник стеклодувной мастерской жалуется на головную боль, раздраженность, ослабление зрения - он видит окружающие предметы будто сквозь cетку. Объективно: гиперемия склеры, утолщения роговицы, снижения прозрачности зрачка, острота зрения левого глаза 0,8, правого - 0,7. Индивидуальными средствами защиты рабочий не пользуется. Какой наиболее вероятный диагноз?
А. *Катаракта   
В. Конъюнктивит   
С. Кератит  
D. Блефароспазм 
Е. Прогрессирующая миопия

158. При производстве кокса (уголь) в воздухе рабочей зоны концентрация пыли на протяжении многих лет превышает ПДК в 4-8 раз. Назовите заболевание, развитие которого наиболее вероятно в рабочих данного производства.
А. *Антракоз                      
В. Биссиноз                        
С. Асбестоз
D.  Силикоз                      
Е. Сидероз

159.Заготовщицы автокамер работают стоя, наклоняясь на угол 32 градуса 300 раз за смену. Синхронно наблюдают за 5 объектами. Продолжительность рабочих операций - 2- 4 сек. Активные действия занимают 87 % от продолжительности смены. По каким показателям, указанным в задаче, можно определить монотонность труда?
А. По количеству наблюдаемых объектов (5)
В. *По продолжительности выполнения операции (2-4 с)
С.  По проценту активного действия (87 %)
D. По рабочей позе                      
 Е. По количеству наклонов (300 за смену)

160. Оператор автокамерной линии шинного завода работает стоя, наклоняясь на угол больше 300 около 400 раз за смену, энергозатраты при этом равняются 25 Вт. Во время труда у оператора пульс составляет около 110/мин. В конце сменыумены уменьшается внимание, снижается выносливость. Какой из указанных показателей наиболее вероятно свидетельствует о тяжести труда
А. Рабочая поза
В. Частота пульса
С. Наклон корпусу
D. *Затраты энергии
Е. Снижение выносливости

161. Рабочие работают в условиях высоких уровней запыленности. Для возникновения профессиональных пылевых заболеваний имеют значение химические (содержание двуокиси кремния) и физические свойства аэрозолей пыли. Какое главное физическое свойство аэрозоли в пыли может привести к возникновению пневмокониоза?
А. Ионизация 
В. Намагничивание 
С. Электрозаряженность
D. Растворимость 
Е. *Дисперсность

162. Труд в условиях влияния электромагнитных волн может вызывать функциональные расстройства определенных систем организма. Какие системы являются наиболее чувствительными при действии электромагнитных волн диапазона радиочастот?
А. Сердечно-сосудистая система и водно-солевой обмен
В. Желудочно – кишечный тракт и дыхательная система
С. Сердечно-сосудистая система и дыхательная системы
D. *Нервная и сердечно-сосудистая системы
Е. Нервная система и желудочно – кишечный тракт

163. Работник 39 лет обратился к врачу с жалобами на ноющую боль и ощущение онемения в кистях и предплечье, снижение мышечной силы рук, нарушения сна, раздражительность и снижение слуха. Данные профессионального анамнеза свидетельствуют о том, что рабочий на протяжении 12 лет работал бурильщиком, используя сверло весом 20 кг. Объективно: кожа кистей имеет синюшный оттенок; отмечается отек кончиков пальцев, стертость кожного рисунка, легкая деформация межфаланговых суставов, снижение тактильной, температурной и болевой чувствительности. Какой наиболее вероятный диагноз?
А. Вибрационная болезнь, предопределенная влиянием общей вибрации
В. *Вибрационная болезнь, предопределенная влиянием локальной  вибрации
С. Болезнь Рейно
D. Нейроциркуляторная дистония 
Е. Ревматический полиартрит

164. Анализируя результаты периодического медицинского осмотра работников - шлифовальщиков художественного стекла, было обнаружено, что у 40 % рабочих с длительным стажем в возрасте 30-45 лет установлен диагноз - неврит локтевого нерва, в 21 % - вегетативно-чувствительный полиневрит, в 12 % - вегетомиофасцит верхних конечностей. Рабочие шлифуют изделия с помощью оборотного абразивного диска. С действием какого неблагоприятного фактора связано возникновение данных заболеваний?
А. Пыль
В. Неблагоприятный микроклимат
С. *Вибрация
D. Шум
Е. ЭМП

165. При проведении очистительных работ в шахте концентрация угольной пыли в воздухе рабочей зоны составляет 450 мг /м3 (ПДК - 10 мг/м3). Развитие какого профессионального заболевания opraнов дыхания возможно у горняков очистительного забоя?
А. *Антракоз
В. Аллергический ринофарингит 
С. Бисcиноз
D. Сидероз
Е. Талькоз

166. С целью задержки пыли и удаления газа на промышленных предприятиях используются разные средства, однако их эффективность не всегда достаточна. Чем необходимо руководствоваться при установлении периодичности контроля за состоянием воздуха рабочей зоны?
А. Технологией производственного процесса
В. *Состоянием систем и средств пылезадержки и газоудаления
С. Механизмом пылеобразования
D. Классом опасности вредных веществ, которые выделяются
Е. Концентрацией пыли и химических веществ в воздухе

167. На предприятии по производству синтетических моющих средств выросло количество случаев заболеваний ринитами, вазоринитами, фарингитом, дерматитами. В воздухе рабочей зоны присутствует пыль моющих средств. Специалисты считают, что клинические проявления и pост заболеваемости обусловленны влиянием пыли. Какие особенности действия пыли лежат в основе патогенеза?
А. *Аллергическое действие
В. Общетоксическое действие 
С. Фиброгенное действие
D. Канцерогенное действие
Е. Мутагенное действие

168. При аудиометрическом исследовании слуховой функции рабочего - токаря установлено, что в конце рабочей смены временный сдвиг порога слуховой чувствительности составлял 5дБ на оба уха. Как можно оценить эти функциональные изменения в слуховом анализаторе рабочего?
А. Тугоухость 
В. Утомление
С. Переутомление
D. Адаптация
Е. *Усталость
 
169. Рабочий-сталевар находится в условиях температуры воздуха +26,0 ОС, относительной влажности воздуха 30 %, скорости движения воздуха 0,5 м/сек и радиационной температуры 35,0 0С. Выполняемая физическая работа характеризуется средней степенью тяжести. В этих условиях отдача тепла организмом невозможна:
А. Путем испарения 
В. Путем конвекции 
С. Путем кондукции 
D. *Путем радиации 
Е. Путем испарения влаги со слизистых дыхательных путей при выдохе

170. На химическом заводе с целью оптимизации условий работы планируется провести замену токсичных сырьевых материалов на нетоксичные, оборудование общеобменной вентиляции, применение средств индивидуальной защиты, сокращения времени работы, снижение тяжести труда. Какие мероприятия относятся к первично-профилактическим?
А. Установка общеобменной вентиляции
В. *Замена токсичных материалов на нетоксичных
С. Применение средств индивидуальной защиты
Д. Сокращение времени работы
Е. Снижение тяжести труда

171. В кузнечно-прессовом цехе, где тяжелый физический труд соединен с неблагоприятными метеоусловиями (температура воздуха +40 - +50 ОС, интенсивное инфракрасное излучение), один из рабочих потерял сознание. Врач медпункта засвидетельствовал: бледность лица, влажность кожи, сильное потоотделение, поверхностное дыхание частотой – 50/мин., пульс – 100/мин. слабого наполнения, температура тела 39,9 ОС. Наиболее вероятный диагноз в данном случае: 
А. Вегетосудистая дистония
В. Солнечный удар
С. Судорожная болезнь 
D. Гипертоническая болезнь 
Е. *Тепловой удар

172. Во время гигиенического обследования литейного цеха машиностроительного завода в воздухе участка набивки форм концентрация пыли формовочного грунта, который содержит свободный диоксид кремния, составляет 12 мг/м3. Какой вид пневмокониоза может возникнуть у работающих в этих условиях?
А. Силикоз 
В. *Биссиноз
С. Сидероз 
D. Антракоз
 Е. Станиоз

173. Мужчина 40 лет, который работает сталеваром на металлургическом комбинате, обратился к врачу с жалобами на ухудшение зрения. Данные объективного исследования: прозрачность хрусталика уменьшена, острота зрения обоих глаз составляет 0,6, наблюдается гиперемия склеры. Поставьте диагноз и определите этиологический фактор, который вызывал заболевание.
А. Фотоофтальмия, влияние ультрафиолетового излучения
В. Катаракта, влияние ультрафиолетового излучения
С. Катаракта, влияние видимого спектра излучения
Д. *Катаракта, влияние инфракрасного излучения
Е. Фотоофтальмия, влияние видимого спектра излучения

174. В производственных условиях регистрируется высокие уровни шума и загрязнения воздуха рабочей зоны ангидридом серы. Какой вид вредного действия на организм могут оказывать эти факторы в данных условиях?
А. *Комбинированный 
В. Раздельный
С. Объединенный 
D. Комплексный 
Е. Специфический

175. На автотранспортном предприятии за последние 5 лет заболеваемость пояснично-крестцовым радикулитом выросла с 5,3 до 6,8 случаев на 100 рабочих. Одновременно на 1,2 дня выросла и средняя длительность заболеваний. Какая группа факторов в данном случае наиболее вероятно обусловила эти негативные проявления?
А. *Условия труда
В. Уровень быта
С. Уровень материальной обеспеченности
D. Наследственность
Е. Условия и характер отдыха

176. Для защиты персонала радиолокационных станций от коротковолнового излучения в помещении предусмотрены: экранирование рабочих мест экранами из просвинцованного стекла, использования комбинезона и очков, сокращенный рабочих день операторов. Какие мероприятия еще нужно внедрить?
А. Необходимости в защите от коротковолнового излучения нет
В. *Необходимо экранирование рабочих мест металлическими сетками 
С. Bcе средства защиты отвечают гигиеническим требованиям
D. Необходимо использование изолирующего костюма
Е. Необходимо использование противогаза и перчаток
 
177. В гальваническом цехе машиностроительного завода, где работают женщины, имеет место ручное периодическое (до 2 раз час) перемещение обработанных деталей. Какую предельную норму подъема и перемещения груза женщинами следует рекомендовать администрации согласно нормативам, утвержденнм МОЗ Украины?  
А.  20 кг           
В.  15 кг          
С. 7 кг           
D . 5 кг           
Е. *10 кг 

178. В воздухе рабочей зоны литейщика присутствует аэрозоль конденсации с размером пылевых частиц 2 нм (90 %), 2-5 нм (2 %), свыше 5 нм (6 %), до 2 нм (около 2 %).      Охарактеризуйте дисперсность пыли.  
А. *Мелкодисперсная              
В.Среднедисперсная                 
С.Крупнодисперсная  
D.Ультрамелкодисперсная                   
Е.Туман 

179.  Содержание пыли в воздухе рабочей зоны при бурении скважины в гранитном карьере превышает ПДК в 6-10 раз. Бурильщик N (стаж работы 10 течение) жалуется на одышку при нагрузке, боль и чувство стеснения грудь, кашель; рентгенологически – усиление диффузного процесса в паренхиме легких. Указанные признаки характерны для пыли, обладающей действием: 
А. *Фиброгенным                                      
В.Аллергенным                                        
С.Раздражающим            
D. Остронаправленным                    
Е.Канцерогенным  

180. При проведении сбора зерновых в июле месяце температура внешнего воздуха составляла 31,0 оС; в кабине машиниста комбайна температура 35,0 оС, скорость движения воздуха 0,2 м/с, относительная влажность воздуха 55 %, температура cтенок и крыши кабины 45,0 0С. Нормализовать микроклимат в кабине предсавляется возможным:
А. Увеличением скорости движения воздуха
В. *Охлаждение воздуха
С. Увеличение влажности воздуха
D. Уменьшение влажности воздуха
Е. Теплоизоляцию стен и крыши кабины

181. Рабочий N занят литьем цветных металлов и сплавов на протяжении 12 течение. В воздухе рабочей зоны  регистрируется повышенное содержание тяжелых металлов, оксидов углерода и азота. При проведении периодического медицинского осмотра у него отмечен астено-вегетативный синдром, резкие боли в животе, запоры, боль в области печени. В моче – аминолевулиновая кислота и капропорфирин. Со стороны крови – ретикулоцитоз, снижение уровня гемоглобина.     Причиной  этой интоксикации является  
А. *Свинец и его соли            
В.Олово                 
С.Оксид углерода  
D. Оксид азота                          
Е. Цинк

182. При обследовании цеховым врачом рабочих доменного цеха, которые имеют продолжительный стаж, отмечены случаи заболевания первичной катарактой. Что явилось причиной ее возникновения?  
А. Высокий уровень шума        
В. Высокий уровень вибрации 
С. *Инфракрасное излучение    
D. Ультрафиолетовое излучение                   
Е. Электромагнитное излучение видимого спектра

 183.  В одном из помещений химического предприятия имеет место постоянное нарушение микроклимата; для поддержки производственного микроклимата в данном помещении на уровне, отвечающем гигиеническим требованиям, необходимо рекомендовать:  
А. Оборудование помещения мощной вытяжной вентиляцией 
В. *Оборудование помещения кондиционером   
С. Устроение эффективной приточной вентиляции  
D. Устроение эффективной приточно-витяжной вентиляции  
Е. Оборудование входной двери помещения воздушно-тепловым занавесом  

184.  Рабочие гранитного карьера работают в условиях высокого уровня пыли,  содействующего возникновению силикоза, причиной которого является содержание в пыли:  
*А. Диоксида кремния           В. Окиси алюминия             С. Окиси углерода   
D. Окислов азота                      Е. Диоксида серы

185.  Рабочий литейного цеха электромеханического завода обратился в поликлинику с жалобами на боли в грудной клетке постоянного характера, одышку при физической нагрузке, кашель. Рентгенологически обнаруживаются двухсторонние узловые образования неправильной округленной формы, четкие, но с неровными контурами, периодически в течение последнего года поднимается температура к 37-38оС. Какой диагноз вероятен ?  
А. Двухсторонний хронический бронхит  
В. Доброкачественные новообразования  
С. Злокачественные новообразования 
D. *Силикоз                                             
Е. Литейная лихорадка

186.  Водитель, мужчина 58 лет, ремонтировал машину в закрытом помещении в гараже. К вечеру почувствовал себя плохо. Вызвал скорую помощь. Предъявляет жалобы на сильную головную боль, головокружение, тошноту, мышечную слабость, сонливость. В анамнезе - травма головы 3 года обратно в автокатастрофе. При осмотре отмечается: учащение пульса, дыхания, возбуждение, гипертензия, мания преследования. Какой наиболее вероятный диагноз?
А. *Интоксикация угарным газом (СО) средней степени тяжести
В. Интоксикация углекислотой (СО2) средней степени тяжести
С.  Интоксикация СО тяжелой степени тяжести
D. Постравматическая энцефалопатия                   
Е.  Гипертонический синдром

187. Слесарь Н., 42 лет, на протяжении пяти лет работает в цехе на токарном станке из изготовления тяжелых крупногабаритных деталей, используя ручные и педальные рычаги, которые нуждаются в значительном физическом усилии. Какие мероприятия профилактики остеоартроза следует рекомендовать?
А. Занятия тяжелой атлетикой
В. Белково-углеводную диету
С. Белково-витаминную диету
D. Оздоровление на Черноморском побережье
Е. *Ограничить тяжелый физический труд

188.  На предприятии, где производится свинцовый сурик, формируется бригада врачей-специалистов для проведения периодического медицинского осмотра. Какой из врачей должен быть обязательно в составе бригады?
А. Дерматолог 
В. Гинеколог
С. Психиатр
D. *Невропатолог 
Е. Отоларинголог

189. У работника бензозаправки со стажем работы 15 лет, контактирующего с этилированым бензином, определяется снижение памяти, брадикардия, ощущение волос во рту, кожные парестезии. интоксикацию каким веществом следует допустить в данном случае?
А. *Тетраэтилсвинцом 
В. Хлоридом свинцу
С. Фосфорорганическими соединением 
D. Бензолом
Е. Нитробензолом

190. Уровень шума на рабочем месте составляет 121 дБА. Какой эффект является наиболее вероятным у работающих?
А. *Раздражающее действие
В. Получение акустической травмы 
С. Утрата слуха
D. Галоппируещее течение хронических заболеваний
Е. Повышение производственного травматизма
 
191. В кузнечно-прессовальном цехе машиностроительного завода эквивалентный уровень звука превышает ПДУ на 12 дБА (2 ст. вредности и опасности), температура воздуха превышает допустимые значения на 6,00 С (2 ст. вредности и опасности), содержание окисла углерода и окисла железа превышает ПДК в 1,5 раза (1 Ст. вредности и опасности). Дайте комплексную оценку условий и характера труда.
А. Экстремальные
В. *Вредные и опасные 1 степени 
С. Вредные и опасные 3 степени 
D. Вредные и опасные 2 степени 
Е. Допустимые

192. На рабочем месте сталевара caнитарно- гигиеническими исследованиями обнаружено 4 химических производственных фактора 1-й степени вредности и опасности, 2 психофизиологических 2-й степени, 1 физический фактор 3-й степени. Дайте комплексную оценку условий и характера труда.
А. Вредные и опасные 2 степени 
В. Вредные  и опасные 1 степени 
С. Вредные и опасные 3 степени 
D. Экстремальные
Е. *Допустимые

193. Под воздействием производственной нагрузки у горняков определяется стойкое снижение работоспособности, признаки заболеваний отсутствуют. Оцените условия и характер труда.
А. *Оптимальные
В. Вредные и опасные 
С. Допустимые
D. Экстремальные
Е. Недопустимые

194. При анализе результатов углубленных медицинских осмотров учеников ПТУ обнаружено, что распространенность патологии опорно-двигательного аппарата составляет 36,4 случаев/100, нервной системы и оргaнов чувств - 22,9 случаев/100, сердечно - сосудистой системы - 11,6 случаев/100, органов пищеварения - 9,8 случаев/100. Какой фактор риска преобладает?
А. *Неправильная рабочая поза
В. Нерациональное питание
С. Чрезмерная двигательная активность 
D. Неблагоприятные микроклиматические условия
Е. Нерациональное расписание занятий

195. Рабочее место корректора типографии оборудовано письменным столом и креслом с регулируемыми параметрами сидения и спинки. Рабочий день 8 часов. Уровень загрузки рабочего дня 96 %. Развитие какой профессиональной патологии возможно у корректора?
А. Ишемическая болезнь сердца 
В. Остеохондроз
С. Координаторний невроз 
D. *Варикозное расширение вен 
Е. Миопия

19. Рабочие-металлурги поддаются влиянию нагревающего микроклимата. Какой вид тепловой профессиональной патологии можно прогнозировать у рабочих?
А. Термический ожег
В. *Перегрев
С. Катаракту
D. Облитерирующий артериит 
Е. Электроофтальмию

197. На химическом заводе состоялось острое групповое отравление оксидами азота со смертельным исходом. Для расследования этого случая создана комиссия. Кто должен возглавить комиссию по расследованию? 
А. *Главный врач санитарно-эпидэмиологической станции
В. Специалист по профпатологии органа управления охраной здоровья
С. Представитель государственного надзора за охраной труда
D. Собственник (руководитель) предприятия
Е. Представитель профсоюзной организации

198. Рабочие участка фасовки гормональных препаратов фармацевтического завода предъявляют жалобы на головную боль, слезотечение, першение в горле, кожный зуд, покраснение участков кожи на лице, шее, предплечье, тошноту, общий дискомфорт. Какого рода действие может вызывать такие жалобы?
А. *Аллергическая 
В. Специфическая
С. Токсическая
D. Раздражающая 
Е. Канцерогенна

199. В механическом цехе токарь (в киевских тестах – фрезеровщик) возле карусельного станка подвергается воздействию высоких уровней шума. Через 6-8 течение работы по специальности в него может развиться сенсо-невральная тугоухость. Назовите наиболее значащие профилактические мероприятия:  
A. * мероприятия технологического характера  
B. планировочные мероприятия  
C. мероприятия технического характера  
D. мероприятия индивидуальной защиты
E. мероприятия медицинской профилактики 

200. Условия труда в доменном цехе характеризовались высокими уровнями запыленности, загазованности серным и угарным (СО) газами, высокочастотным шумом (95 дБА). Какие мероприятия профилактики наиболее эффективно предупреждают возникновение шумовой патологии?
А. Нормирование звукового давления 
В. Периодические медосмотры
С. *Противошумы
D. Шумовые заглушки
Е. Изменение технологического процесса

201. В воздух рабочей зоны авторемонтного завода выделяются вредные вещества, которые характеризуются эффектом однонаправленного действия: окисел углерода в концентрации 10 мг/м3 (ПДК 20 мг/м3) и двуокиси азота в концентрации 1,0 мг/м3 (ПДК - 2 мг/м3) . Оцените загрязнения воздуха рабочей зоны с учетом возможного эффекта суммации.
А. Превышает в 1,2 раза
В. Не превышает
С. Превышает в 2,2 раза 
D. *Превышает в 1,4 раза 
Е. Превышает в 2,5 раза

202. Одним из распространенных профессиональных заболеваний среди работающих в машиностроении является бронхиальная астма. Назовите вещество, которое может привести к развитию профессиональной бронхиальной астмы.
А. *Канифоль
В. Соляна кислота 
С. Железа окислы 
D. Азота окислы 
Е. Кремния диоксид

203. В прокатном цехе напряжение инфракрасного излучения 2300 Вт/м2. Работа тяжелая (95 Вт). При исследовании микроклимата в теплый период года на рабочих местах получены такие результаты: температура воздуха 35,0 ОС, относительная вологiсть30 %, скорость движения воздуха 0,08 м/с. Вентиляция отсутствует. Какие нарушения в организме рабочих возможны?
А. *Тепловой удар 
В. Гипергидроз 
С. Нефропатия 
D. Амнезия
Е. Диарея

204. У сталеваров, работающих в помещении возле кислородно-конверторного цеха, в котором действует мощный компрессор, отмечаются астено–вегетативные признаки, нарушение дыхания, закладывание и давление в ушах, головная боль, тремор рук, ощущение общей усталости. Какие факторы производственной  среды в первую очередь подлежат коррекции для профилактики указанных явлений?  
A. Электромагнитные поля  
B. * Инфразвук  
C. Дискомфортный микроклимат нагревательного типа  
D. Пыль  
Повышенная загазованность воздуха окисью углерода  

205. Рабочий гвоздевого цеха 35 течение, стаж в данном производстве 10 течение, работает в условиях высокочастотного интенсивного шума, на очередном периодическом осмотре установлен диагноз: «Профессиональная тугоухость». Что является основанием для такого диагноза?  
A. * Данные аудиометрии  
B. Стаж работы на данном производстве  
C. Характеристика шума на данном производстве  
D. Результаты исследования показателей ЦНС  
Е. Результаты исследования состояния внутреннего уха 

206. При подготовке и использовании формировочной смеси формовщики литейного цеха работают в условиях запыленности воздуха выше допустимой концентрации. Пыль плохо растворимая в воде, мелко- и середнедисперсная, электрозаряженная, полиформная. Какие свойства пыли имеют решающее значение для развития  пневмокониоза?
А. *Дисперсноcть
В. Электрозаряженность
С. Растворимость
D. Электропроводимость
Е. Форма пылинок (пылевых частиц)

207. В рабочую зону шлифовальщика выделяется пыль. В цехе имеется общеобменная естественная и механическая вытяжная местная вентиляция. Рабочие используют респираторы для защиты органов дыхания, соблюдают режим труда и отдыха. Какие меры профилактики эффективно ограничивают попадание пыли в органы системы дыхания?  
А. *Местная вытяжная вентиляция  
В. Общеобменная естественная вентиляция  
С. Общеобменная механическая вентиляция  
Д. Применение респираторов  
Е. Режим труда и отдыха  

208. У рабочих литейного цеха металлургического завода, занятых преимущественно физическим трудом, периодически по окончании смены отмечаются судороги мышц плечевого пояса и икроножных мышц.  Причиной развития судорог в этих условиях является:  
А. Потребление значительного количества жидкости  
*В. Потеря жидкости с потом  
С. Значительное физическое напряжение  
Д. Значительное нервно-эмоциональное напряжение  
Е. Потеря жидкости с мочой  

209. Электрогазосварщик сваривает крупногабаритные конструкции в неудобной рабочей позе, согнувшись, в неблагоприятной акустической обстановке (Lэкв. = 83,2 дБА при ПДУ – 80 дБА). Концентрация  вредных веществ в воздухе рабочей зоны превышает ПДК в 3-4 раза. Наметьте первоочередные мероприятия по улучшению условий труда.  
А. *Местная вытяжная вентиляция                      
В. Аэрация  
С. Облицовка помещений звукопоглощающими материалами  
Д. Рационализация режима труда и отдыха  
Е. Применение средств индивидуальной защиты  
 
210. Студент Н. проводит оценку уровня шума в цехе холодной штамповки. С помощью какого прибора вон проводит это гигиеничное исследование?   
A.  анализатора спектра шума  
B. *шумовибромера  
C. аудиотестера  
D. актинометрии 
Е. пиранометра  

211. В компьютерном зале научно-исследовательского сектора политехнологического института рабочие места лаборантов - операторов расположены возле передних панелей мониторов. Под воздействием электромагнитных волн сверхвысокой частоты операторы находятся целый рабочий день. Особенную опасность представляет действие электромагнитных волн указанного диапазона частот значительной интенсивности на:
А. *Зрительный анализатор 
В. Слуховой анализатор 
С. Тактильную чувствительность 
D. Обонятельный анализатор 
Е. Болевую чувствительность

212. В воздухе рабочей зоны пеcкоструйника концентрация силикозоопасной пыли значительно превышает ПДК. Какое из профилактических мероприятий является наиболее эффективным в данном случае?
А. Проведение периодических медицинских осмотров
В. Использование очков закрытого типа
С.* Использование специальных скафандров
Д. Применение щелочных ингаляций
Е. Использование промышленной пылесосной установки	

213. На рабочем месте испытателя авиационных двигателей зарегистрирован аэродинамический шум уровня 102 дБА . Какое из профилактических мероприятий является наиболее действенным в данном случае?   
А. Применение активных глушителей
В. Установка двигателя на шумоизолирующий фундамент
С. Точная подгонка деталей двигателя
Д. Рационализация режима  работы и отдыха  
Е. *Использование индивидуальных противошумных вкладышей

214. К врачу обратился гражданин П., 1942 г.р. с жалобами на боли в нижней челюсти. Объективно: больной ослабленного питания, кожные покровы бледные, горячие при прикосновении, неприятный запах изо рта, десны кровоточат. На рентгенограмме челюсти - явления остеопороза. Больной более 29 течение работал на химическом предприятии. Какое заболевание вероятно?  
А. отравление перхлоратом калия                
В. отравление метилртутью  
С. флюороз                                                    
D*. хроническое отравление фосфором  
Е. хронический остеомиелит нижней челюсти   

215. Работница птицефабрики имеет трудовой стаж по специальности 18 течение. Возникновению какой патологии могут содействовать условия работы,  характеризующейся высоким содержанием пыли органического происхождения?  
А. силикоз                     
В. антракоз                     
С. мезотелиома плевры  
D. токсокароз                
Е. *экзогенный аллергический альвеолит  

216. Изучены условия труда вальщиков леспромхоза, которые работают с бензопилой (массой 15 кг) на протяжении 6 часов за рабочую смену. Вальщик работает стоя, кистями рук сжимает резиновые рукоятки бензопилы с силой 150-200 Н, которые держит на уровне поясницы. Укажите вид вибрации по источнику возникновения, что действует на рабочих в данных условиях.
А. Технологическая А
В. Транспортно-технологическая 
С. *Локальная
D. Транспортная
Е. Технологическая Б

217. Изучались условия труда рабочих теплиц. Установлено, что температура воздуха составляет 32,0-35,0 0С, относительную влажность - 99 %, скорость движения воздуха 0,01 м/с. Какой основной путь теплоотдачи в таких микроклиматических условиях? 
А. Конвекционно-кондукционный 
В. Испарение
С. Конвекция
D. Кондукция
Е. *Излучение

218. Рабочий работает с лазерным излучателем, который по степени опасности излучения относится к IV классу. Какое средство защиты будет наиболее эффективным в данных условиях?
А. *Дистанционное управление лазерной установкой
В. Местная вытяжная вентиляция
С. 3акрытые защитные очки
D. Экранирование пучка излучения
Е. 3ащитная спецодежда

219. На химическом заводе вследствие аварийной ситуации произошел случай острого профессионального отравления. Куда должен послать экстренное сообщение об остром профессиональном заболевании (отравлении) врач, что его выявил?
А. *В санитарно-эпидемиологическую станцию
В. В администрацию предприятия 
С. В профсоюзный комитет предприятия
D. В медико-санитарную часть предприятия
Е. В министерство здравоохранения Украины

220. При исследовании работоспособности программиста ЭВМ установлено, что время простой зрительно-моторной реакции увеличилось в середине измерения на 30 % по отношению к уровню в конце первого часа труда. Укажите, изменения в какой системе организма вызывают возникновение состояния усталости?
A.	В мышечной
B.	*В центрально – нервной
C.	В дыхательной
D.	В сердечно – сосудистой
E.	В периферической нервной

221. В процессе работы на конвеере работница пакует детские игрушки в картонные коробки. Длительность одной операции составляет 20 секунд, она содержит 5 многообразных элементов. Работа проводится сидя. Cущественное уменьшение уровня работоспособности паковальщицы регистрируется в начале 3-го часа труда. Чем можно объяснить такое быстрое развитие усталости?
A.	Влиянием производственного шума
B.	Вынужденной рабочей позой
C.	Гиподинамией
D.	*Монотонностью труда
E.	Влиянием производственной вибрации

222. Хронометражные наблюдения за трудом каменщика, который в течение рабочего дня занимается укладкой кирпича на строительстве жилого дома, показали, что время труда занимает 80 % рабочей смены, а 20 % занимают нерегламентированные перерывы. Какая наиболее весомая причина быстрого развития усталости и низкой работоспособности каменщика?
А. Мощный поток импульсов В ЦНС 
В. Большая концентрация молочной кислоты в мышцах
С. Дефицит кислорода в мышцах
D. *Накопление в мышцах СО2
Е. Исчерпание энергетических ресурсов

223. На авиационном заводе проводится обработка материалов с использованием оптических квантовых генеpaторов. Установлено, что установка излучает в видимом спектре уровни лазерного излучения на рабочих местах, которые превышают ПДУ. Укажите, какие органы будут поражаться в первую очередь?
A.	Печень
B.	Кожа
C.	*Глаза
D.	Селезенка
E.	Почки

224. На деревообрабатывающем комбинате проводится сушка древесины при помощи электромагнитных полей радиочастот, уровень каких превышает ПДУ. Из какого материала необходимо изготовить защитные экраны для предупреждения негативного влияния электромагнитных полей на организм работников? 
A.	Из дерева
B.	*Из метала
C.	Из кирпича
D.	Из пластмассы
E.	Из стекла

225. При изучении условий труда рабочих, занятых на производстве ртутных термометров, в воздухе рабочей зоны обнаружены пары ртути в концентрациях, которые превышают предельно допустимые. Укажите основной возможный путь поступления ртути в организм работающих.
A.	Через желудочно – кишечный тракт
B.	Через неповрежденную кожу
C.	Через поврежденную кожу
D.	*Через органы дыхания
E.	Через слизистые оболочки

226. В деревообрабатывающем цехе проводится распиловка древесины на доски. При изучении условий труда рабочих установлено, что эквивалентные уровни шума в цехе превышают предельно допустимые. Шум непостоянный, прерывистый, широкополосный, высокочастотный. Какие специфические изменения организме рабочих могут возникать при данных условиях?
А. Невротичные состояния
В. Вегетососудистая дистония
С. Гипертоническая болезнь
D. Язвенная болезнь желудка
Е. *Нейросенсорная тугоухость 

227. При изучении условий труда кузнеца установлено, что эквивалентный уpовень шума на его рабочем месте составляет 95 дБА (допустимый эквивалентный уровень - 80 дБА). Работа проводиться без использования средств защиты. Какое наиболее эффективное профилактическое мероприятие в данных условиях?
А. Увеличение расстояния между производственным оборудованием
В. Снижение уровня шума в источнике образования
С. *Использование индивидуальных мероприятий защиты
D. Проведение периодического медицинского осмотра
Е. использование звукопоглащающих барьеров

228. При периодическом медицинском осмотре рабочих-клепальщиков авиационного завода обнаружено, что 40 % особ имеют вегетососудистую дистонию, 20 % -,гипертоническую болезнь, 5 % - вегетомиофасцит. Какая основная производственная причина могла повлечь такие изменения состояния здоровья работников?
А. Электромагнитное излучение
В. Высокий уpовень запыленности 
С. Высокая температура воздуха 
D. *Производственная вибрация
Е. Инфракрасное излучение

229.  Оценивая состояние здоровья водителей и постовых автоинспекторов врачи выявили у регулировщика дорожного движения: появились жалобы на головную боль, умопомрачение, нарушение сна, снижение памяти и внимания, одышку, боль в области сердца. В крови во время лабораторного обследования выявлено повышенное содержание карбоксигемоглобина. Какой фактор окружающей среды наиболее вероятно мог послужит причиной таких изменений в организме?  (похожий тест, в украинском варианте – красным цветом)
A.	*Оксид углерода.  	
B.	Сернистый ангидрид Диоксид углерода.  	
C.	Нервно – эмоциональное напряжение Окисел азота.  	
D.	Ароматические углеводороды Диоксид азота.
Е. Оксиды азота 3, 4-безпирен  

230. К цеховому (терапевту) ординатору обратился мужчина 60 лет, работающий в котельной, с жалобами на головную боль, слабость. Объективно – в крови: карбоксигемоглобин. Отравление каким веществом вызовет образование в крови карбоксигемоглобина?  
А. Марганцем                        
В. Свинцом                                    
С. Ртутью.  
Д. *Оксидом углерода.                         
Е. Хлором  

231. Тепло, продуцируемое организмом работника горячего цеха в условиях высоких температур и сниженной влажности, тратится преимущественно испарением, что может привести к судорожной болезни. Какой вид обмена нарушается при этом?
A.	Углеводный
B.	*Водный – солевой
C.	Жировой
D.	Белковый
E.	Витаминный

232. Шлифовщик механического цеха работает ручной шлифовальной машиной. Уровень прерывчатой локальной вибрации, которая действует на рабочего при этом, превышает допустимое санитарными нормами значение на 3 дБ. Какое из названных мероприятий должен выполнить работодатель в первую очередь для профилактики вибрационной болезни?  	
A. *Разработать режим работы и отдыха.  	
B. Обеспечить виброзащитными варежками.  	
C. Обеспечить оптимальные параметры микроклимата.  	
D. Уменьшить вес машины.  	
Организовать тепловые процедуры для рук.  

	233. Больной  48-ми лет, принимавший участие в ликвидации последствий аварии на ЧАЭС находится на стационарном лечении с диагнозом: прогрессирующая вегетативная недостаточность. К какой группе эффектов ионизирующей радиации можно отнести данное заболевание?
 A.*Сомато-стохастические  
B.	Соматические  
C.	Генетические  
D.	Гормезис  
E.	Гетерозис  

234. После аварии на Чернобыльской АЭС с профилактической целью пострадавшим вводили препараты йода. С какой целью?
А.  Стимулировать регуляторные процессы        
В.  Усилить бактерицидность тканей
С.  *Предотвратить гипоплазию щитовидной железы
Д.  Повысить резистентность организма
Е.  Усилить протекторный эффект

235.  На производстве, требующем особо строгого соблюдения мер экологической безопасности, произошла серьезная авария, сопровождающаяся возгоранием, взрывами, значительным загрязнением среды опасными для жизни продуктами. У наиболее тяжело пострадавших наблюдались следующие симптомы: возбуждение, головная боль, неустойчивость вегетативных функций, эритропения, лейкопения, тромбоцитопения, снижение фагоцитарной активности и выработки антител, кровоточивость, рвота, понос, воспаление языка, десен, некротические ангины, пневмонии и другие нарушения. Что является ведущим этиологическим фактором описанного синдрома?
А. Повреждение, вызванное взрывной волной
В.  Повреждение, вызванное высокой температурой
С.  Токсические и химические вещества в воздухе и пище
Д. Психический стресс                    
Е.  *Лучевое повреждение

236. Гр. Ф., 45 лет, проживающий на радиоактивно загрязненной территории обратился к врачу за советом относительно употребления овощей, которые способствуют выведению из организма радионуклидов. Дайте рекомендации с учетом химического состава овощей и их содержания в пищевом рационе.
А. Перец сладкий.       
В.  *Морковь            
С.  Картофель
Д.  Помидоры              
Е. Арбуз

237.  Для контроля качества деталей производится гамма-дефектоскопия с помощью кобальтового дефектоскопа. Определите вид и опасность используемого источника для дефектоскописта.
А.Открытый                                                         
В. Неизотопный
С. Периодически генерирующий излучение
Д. Опасно внутреннее облучение
Е. *Закрытый, вызывающий внешнее облучение

238. К какой группе факторов внешней среды, влияющих на иммунореактивность человека, следует отнести радиоактивное загрязнение внешней среды?
А.  Абиотических          
В.  Биотических                
С. *Антропогенных
Д. Химических             
Е.  Физических

239. Что такое радиопротекторы?
А. Химические вещества, усиливающие иммунитет у человека
В.  *Химические вещества, снижающие степень радиационного поражения человека
С.  Химические вещества, способствующие увеличению периода максимальной 
     работоспособности
Д.  Химические вещества, чувствительные к действию ионизирующих излучений
Е. Химические вещества, способствующие  увеличению периода полураспада радионуклидов

240. Почему облучение нейтронами опасно для человека?
А. *Потому, что нейтроны вызывают в теле человека (в его атомах)наведенную
       радиоактивность
В. Потому, что нейтроны обладают высокой проникающей способностью и насквозь 
     пронизывают тело человека
С. Потому, что нейтроны в организме человека вызывают аллергические реакции
Д.  Потому, что нейтроны обладают выраженной ионизирующей способностью
Е. Потому, что нейтроны, имея нулевой заряд, обладают выраженной проникающей и 
     ионизирующей способностью

241.  У ликвидатора последствий аварии на Чернобыльской АЭС, получившего дозу ионизирующего облучения 5 Гр, через неделю при анализе крови определено наличие агранулоцитоза. Какой патогенетический механизм является ведущим в его возникновении?
А. Увеличенный переход гранулоцитов в ткани
В.  Увеличение разрушения лейкоцитов
С. Нарушение выхода зрелых лейкоцитов из костного мозга
Д.  Развитие аутоиммунного процесса
Е.  *Угнетение лейкопоэза

242. К какой группе факторов внешней среды, влияющих на иммунореактивность человека, следует отнести радиоактивное загрязнение внешней среды?
А. Абиотических               
В. Биотических               
С.  *Антропогенных
Д. Химических                  
Е.  Физических

243. В помещении радиоизотопной лаборатории предприятия поврежден контейнер с альфа-излучателем в жидкой среде. Какие предупредительные мероприятия нужно осуществить?
А. Дегазация помещения                              
В. *Дезактивация помещения
С. Применение индивидуальных способов защиты органов дыхания
Д. Применение защитных экранов
Е. Уменьшение продолжительности рабочей недели

244.  В помещении радиоизотопной лаборатории предприятия поврежден контейнер с альфа- излучателем в жидкой фазе. Какие предупредительные мероприятия необходимо осуществить ?
А. Дегазация помещения                  
В. * Дезактивация помещения
С.  Применение способов индивидуальной защиты органов дыхания
Д. Применение защитных экранов
Е. Уменьшение продолжительности рабочей недели

245. Предельно допустимой дозой радиации для рентгенолога является:
А. 0,5 бэр/год                           
В. 10 бэр/год                                
С. 1 бэр/год            
Д. 100 мбэр/нед                       
Е. *40 мбэр/нед

246. Какие приборы используются для измерения экспозиционной дозы радиации?
А.  Психрометры            
В.  Радиометры             
С. Анемометры
Д. *Дозиметры                  
Е. Актинометры

247.  Назовите экранизирующие материалы от бета-излучения:
А. Бетон       
В. Свинец          
С. *Алюминий       
Д.  Кадмий           
Е. Тяжелая вода

248. У ликвидатора аварии на Чернобыльской АЭС через некоторое время появились жалобы на повышенную возбудимость, нервозность, сердцебиение, снижение массы тела, постоянную слабость, дрожание тела, ощущение жара, плохую переносимость тепла. Гиперфункция какой железы может быть причиной указанных изменений:
А.  *Щитовидной железы                                           
В. Аденогипофиза
С.  Коркового вещества надпочечников
Д. Мозгового вещества надпочечников                  
Е.  Паращитовидной железы

249. Для создания радиационной безопасности медицинского персонала рентген -диагностического кабинета использованы защитные средства типа экранов: просвинцованное стекло на экране рентгенкабинета, большая и маленькая передвижные защитные ширмы, завеса и защитные варежки с просвинцованной резины. Которые еще средства экранирования необходимы?  
А. Сапоги из просвинцеванной резины        
В. Ограничение продолжительности рабочего дня 
С. *Нагрудный фартук из просвинцованного материала  
Д. Дистанционное управление рентгенапаратом            
Е. Указанных мероприятий достаточно

250. Закрытыми источниками ионизирующего излучения называются:
А.  Радиоактивный источник в свинцовом контейнере
В. *Источник, испускающий только рентгеновское излучение
С. Источник, испускающий только альфа-излучение
Д.Источник, излучающий только бета-излучение
Е.  Источник, излучающий нейтроны

251. Какая единица радиоактивности служит характеристикой ионизирующей способности радиоактивного излучения?
А. Рад         
В. Бэр             
С.  *Рентген           
Д.  Беккерель            
Е.  Кюри

252. Гр. Т., 40 лет, инженер по специальности, проживает в г. Киеве, обратился к врачу за консультацией относительно использования фруктов и ягод из собственного сада, которые наибольшей степени способствуют выведению из организма радионуклидов. Сделайте соответствующие рекомендации.
А.  Вишня.         
В. Яблоки.         
С.  *Малина.         
Д. Клубника.          
Е. Виноград.

253. Назовите экранирующие материалы от нейтронного излучения:
А. Свинец                          
В. Бетон                           
С. * Полимерные материалы
Д. Алюминий                    
Е. Слой бумаги

254.  Какие органы и системы органов поражаются ионизирующей радиацией в первую очередь?
А. ЦНС и ССС                  
В. Кожа и легкие                      
С. Щитовидная железа
Д. Почки                           
Е. *Гонады и органы кроветворения

255. Студент имеет приборы: счетчик Гейгера, счетчик Эбера, аппарат Кротова, прибор Мищука, прибор Эбера. Какой прибор он может использовать для определения радиоактивности?  
А. *счетчик Гейгера                  
В. Счетчик Эбера  
С. Прибор Эбера                     
Д. Прибор Мищука  
Е. Аппарат Кротова  

256. Рентгенологический кабинет расположен на втором этаже, имеет площадь 40 кв. м. Пульт управления вынесен за экранированную ширму. Смежных  с кабинетом по вертикали и горизонтали палат нет. Какое минимальное количество помещений должно входить в состав рентгенкабинета?  
А. 1              
В. 2              
С. 4               
Д. 5              
Е. *3  

257. Семья пенсионеров Л., которая была эвакуирована после аварии на ЧАЭС в Харьковскую области, решила возвратиться для постоянного проживания в село К. , которое находится в зоне безусловного (обязательного) 
отселения. Какие рекомендации являются наиболее правильными в  данном случае:  
А. Запрещено проживание большее 1 года  
В. Запрещено проживание больше  3 лет  
С. Запрещено проживание больше 5 лет  
Д. *Постоянное проживание категорически запрещено  
Е. Запрещено проживание без принятия дополнительных профилактических мероприятий  

258. К органам санитарно-эпидемической службы обратился гражданин Д. , что  работает на объекте с радиационно-ядерной технологией,  с просьбой разъяснить принцип расчета лимита дозы для лиц категории А.  Заведующий радиологическим отделением ответил, что лимит дозы рассчитывается  по сумме эффективных доз облучения от всех индустриальных источников излучения. В эту  сумму не включаются  (укажите  1   правильный вариант):   
А. *Все перечисленные дозы  
В. Дозу, которую получают при медицинском обследовании 
С. Дозу облучения от естественных источников излучения  
Д. Дозу, которая связанная с аварийным облучением населения  
Е. Дозу, которую получают при  лечении 

259. В радиологическом отделении для внутриполостной терапии используется гамма-установка типа «Агат», источник - изотоп кобальта, который находится в стальной ампуле. Что из перечисленных способов защиты персонала от влияния ионизирующего излучения необходимо использовать в первую очередь с учетом типа источника?   
А.  *Экранирование источника и рабочего  места           
В. Герметизация установки  
С. Мероприятия планировочного характера (зонирование помещения)  
Д. Оборудование помещений эффективной вентиляцией  
Е. Использование средств индивидуальной защиты и санитарная обработка персонала

260. Укажите лимит эффективной дозы за год для категории А (лица,  постоянно или временно работающие непосредственно с источниками ионизирующих излучений) соответственно нормам радиационной безопасности (НРБ–97)  
А.  *20 мЗв/год (2 бэр/год)               
В. 40 мЗв/год (4 бэр/год)  
С. 2 мЗв/год (0,2 бэр/год)               
Д. 10 мЗв/год (1 бэр/год)  
Е. 5 мЗв/год (0,5 бэр/год)  

261. Алиментарная профилактика отдаленных эффектов действия радиации базируется на уменьшении перекисной чрезмерности процессов обмена. С целью предоставления рациону радиопротекторных свойств его обогащают веществами, имеющими антиоксидантное действие и ограничивают пищевые вещества с прооксидантными свойствами. Какие из перечисленных веществ следует уменьшить в пищевом рационе, как прооксиданты?  
А. Токоферол         
В. Аскорбиновая кислота              
С. Бета-каротин  
Д. Селен                
Е. * Кальциферол  

262. В результате аварии на АЭС, которая сопровождалась выбросом радиационного топлива в атмосферу, состоялось загрязнение большой  территории радионуклидами, которые привело к повышению фона ионизирующего излучения. Увеличение каких заболеваний у населения, проживающего на этих территориях, следует ожидать в будущем  
А. Заболевания желудочно-кишечного тракта  
В. Сердечно-сосудистые заболевания  
С. *Новообразования злокачественные  
Д. ЛОР – заболевания          
Е. Глазные болезни  

263.  На государственных экзаменах студент ответил экзаменатору, что наибольшим проникновением в организм человека обладает альфа -ионизирующее излучение. Верным ответом является:  
А. *Гамма-излучение           
В. Нейтронное излучение             
С. Альфа-излучение  
Д. Протонное излучение             
Е. Бета-излучение

264. Гражданин Ш. (28 лет, рост 175 см, масса тела 74 кг), работая на объекте с радиационно-ядерной технологией мастером смены, при радиационной аварии, которая имела локальный характер, с разрешения местной санитарно-эпидемиологической станции получил индивиду-альную эффективную дозу, которая отвечает двум лимитам аварийной дозы, был направлен на медицинскую комиссию для решения вопроса о возможности дальнейшей работы с индустри-альными источниками ионизирующих излучений. При прохождении медицинского обследования у гр.Ш жалоб относительно здоровья не было. Специалисты, которые проводили обследование, считают его практически здоровым. Назовите наиболее верный вариант ответа. Гр. Ш. к работе с источниками ионизирующих излучений:  
А. *Допускается без ограничений  
В. Допускается условно с ограничением дозы облучение  
С. Допускается условно с ограничением времени облучение  
Д. Допускается условно с ограничением работы с открытыми источниками  
Е. Допускается к работе лишь с закрытыми источниками  

265.  Гражданин М. ( 30 лет, рост 172 см, масса тела 70 кг), гр. Б. ( 32 года, рост 166 см, масса тела 75 кг) – работники гамма-дефектоскопической лаборатории, которая обслуживает строительно-монтажное управление, в результате чрезвычайной ситуации, которая возникла в процессе работы, испытали облучение, эффективная доза которого составила 40 мзв (4 бэр). Пострадавшие были направлены к специальному медицинскому учреждению для обследования. Установите, превышает ли полученная доза лимит дозы установленный для персонала в условиях радиационной аварии  
А. Не превышает, если доза была получена на протяжении 4 часов 
В.  *Не превышает 
С. Не превышает, если доза была получена на протяжении поры  
Д. Не превышает, если доза была получена на протяжении 12 часов  
Е. Не превышает, если доза была получена на протяжении 6 часов 

266. К радиологическому отделу городской СЭС обратился фермер А. с просьбой провести анализ картофеля на содержимое радионуклидов и выдать гигиеническое заключение относи-тельно возможной реализации готовой продукции. Результаты анализа показали, что содержимое радионуклеидов цезия-137 в картофеле равняется 40 Бк/кг, а стронция-90-8 Бк/кг. Определите наиболее правильный вариант заключения.  
А. Картофель может употребляться лишь на корм скоту 
В.  *Картофель может употребляться без ограничений  
С. Картофель может быть использован для производства этилового спирта  
Д. Картофель может быть использован для производства крахмала  
Е. Картофель может быть использован для производства чипсов

267.  Строительная организация обратилась в радиологический отдел городской СЭС с просьбой провести анализ кирпича, изготовленного на заводе в г. Х., на содержимое естественных радионуклидов и дать заключение относительно возможности его использования. Анализ показал, что суммарная величина эффективной удельной активности естественных радионуклидов радия-226, тория-232 и калия-40 составляет 320 Бк/кг. Посоветуйте наиболее правильный вариант заключения СЭС.  
А. *Кирпич может использоваться для всех видов строительства без ограничений  
В. Для промышленного строительства           
С. Для строительства подземных сооружений  
Д. Для сооружения складских помещений  
Е. Для сооружения нежилых помещений вне населенного пункта 

268. На основе Законов Украины «О статусе и социальной защите граждан, которые пострадали вследствие Чернобыльской катастрофы» в одном из населенных пунктов Украины проведены исследования содержимого радионуклидов цезия-137, стронция-90 в молоке и картофеле местного производства. Было выявлено превышение предельно допустимого уровня активности цезия-137 в молоке. Что из технологических приемов с целью уменьшения содержимого радионуклидов в молоке  наиболее эффективно?  
А.  *Переработка молока на топленое масло                     
В. Пастеризация молока  
С. Переработка молока на  творог                   
Д. Переработка молока на твердый сыр  
Е. Переработка молока на сметану  

269. Сотрудники радиологических отделений постоянно работают непосредственно с закрытыми источниками ионизирующих излучений. При возрастании радио-процедур придерживаются следующих принципов защиты: временем, расстоянием и экранами. Какой лимит эффективной дозы за год для этой категории работников ?  	
А. 1 мЗв           
В. *20 мЗв            
С. 150 мЗв              
Д.500 мЗв  	             
Е.2 мЗв  

270.  В радиологическом отделении больницы для лечении злокачественных новообразований используют гамма-установки лучевой терапии типа «Агат» и другие закрытые источники ионизирующих излучений. Какие из перечисленных мероприятий необходимо использовать для защиты персонала при работе с радиоактивными источниками 
такого типа?  
А. *Сокращение времени работы и экранирование источника  
В. Герметизация установок и организация вентиляции помещения  
С. Экранирование источника и использование методов индивидуальной защиты органов
     дыхания  
Д. Увеличение расстояния до источника и соблюдения правил индивидуальной гигиены  
Е. Систематическая очистка поверхностей от радиоактивного загрязнения и сокращение времени работы  

271. Какие приборы используются для измерения экспозиционной дозы радиации?
А. Психрометры                          
В. Радиометры
С. Анемометры                           
Д. *Дозиметры                      
Е. Актинометры

272. В результате аварии на одном из промышленных предприятий произошло выделение озона и радиоактивных веществ в одном из цехов. Группа работников этого цеха подверглась одновременному влиянию обеих факторов. Каким будет влияние этих факторов на организм?  
A. *Общее радиомеметическое влияние.  	
B. Объединенное.  	
C. Изолированное.  	
D. Комбинированное.
E. Комплексное.  

273. Больной С., 48 лет, принимал участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. В данное время находится на стационарном лечении в МКЛ №12 г. Одессы. Диагноз: прогрессирующая вегетативная недостаточность. К какой группе эффектов ионизирующей радиации можно отнести данное заболевание  	
A. *Сомато-стохастическим 	
B. Соматичнеским эффектам  	
C. Генетическим  	
D. Гормезис  	
E. Гетерозис  
	
274. В радиологическом отделении больницы для лечения злокачественных новообразований используют закрытые источники ионизирующих излучений. Какие из перечисленных мероприятий нужно использовать для защиты персонала при работе с ними?
А. Систематична очистка поверхностей от радиоактивных загрязнений, сокращения времени работы 
В. Герметизация установок и организация вентиляции помещения
С. Экранирование источники и использования средств индивидуальной защиты органов дыхания
D. Увеличение расстояния к источнику и выполнению правил индивидуальной гигиены
Е.* Сокращение времени работы и экранирования источника

275. Для создания радиационной безопасности медицинского персонала рентген -диагностического кабинета использованы защитные средства типа экранов: просвинцованное стекло на экране рентгенкабинета, большая и маленькая передвижные защитные ширмы, завеса и защитные варежки с просвинцованной резины. Которые еще средства экранирования необходимы?  
А. Сапоги из просвинцеванной резины        
В. Ограничение продолжительности рабочего дня 
С. *Нагрудный фартук из просвинцованного материала  
D. Дистанционное управление рентгенапаратом            
Е. Указанных мероприятий достаточно

276. В радиологическом отделении для внутриполостной терапии используется гамма-установка типа «Агат», источник - изотоп кобальта, который находится в стальной ампуле. Что из перечисленных способов защиты персонала вот влияния ионизирующего излучения необходимо использовать в первую очередь с учетом типа источника?   
А.  *Экранирование источника и рабочего  места           
В. Герметизация установки  
С. Мероприятия планировочного характера (зонирование помещения)  
D. Оборудование помещений эффективной вентиляцией  
Е. Использование средств индивидуальной защиты и санитарная обработка персонала

277. При дозиметрическом контроле помещения строящегося терапевтического стационара, мощность дозы внешнего Гамма-Излучения составляет 0,6 мк3в/год (60 мкР /год). Оцените уровень облучение в сравнении с допустимым для помещений с постоянным пребыванием людей.
А. Превышает в 4 раза 
В. Превышает в 3 раза
С. *Превышает в 2 раза
D. Превышает в 6 раз
Е. Не превышает 

278. Индивидуальная эффективная доза врача-рентгенолога составляет 30 M3B/год (3 Бэр/год). Для гигитенической оценки изберите лимит годовой дозы и индивидуального облучения, установленный для данной категории лиц.
А. *50 м3в (5 Бэр)
В. 100 м3в (10 Бэр) 
С. 200 м3в (20 Бэр) 
D. 300 м3в (30 Бэр) 
Е. 400 м3Б (40 Бэр)

279. Укажите лимит эффективной дозы за год для категории А (лица,  постоянно или временно работающие непосредственно с источниками ионизирующих излучений) соответственно нормам радиационной безопасности (НРБ–97)  
А.  *20 мЗв/год (2 бэр/год)               
В. 40 мЗв/год (4 бэр/год)  
С. 2 мЗв/год (0,2 бэр/год)               
Д. 10 мЗв/год (1 бэр/год)  
Е. 5 мЗв/год (0,5 бэр/год)  

280. В результате аварии на АЭС, которая сопровождалась выбросом радиационного топлива в атмосферу, состоялось загрязнение большой  территории радионуклидами, которые привело к повышению фона ионизирующего излучения. Увеличение каких заболеваний в населения, проживающего на этих территориях, следует ожидать в будущем  
А. Заболевания желудочно-кишечного тракта  
В. Сердечно-сосудистые заболевания  
С. *Новообразования злокачественные  
Д. Лор – заболевания          
Е. Глазные болезни  










